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СМЕРНИЦЕ ЗА ПОДНОСИОЦЕ ПРЕДЛОГА ПРОЈЕКАТА

КОЈИ СЕ ПРИЈАВЉУЈУ НА КОНКУРС
ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА ЗА

ПОДСТИЦАЊЕ ПРОГРАМА И РЕАЛИЗАЦИЈУ АКТИВНОСТИ ОД ЈАВНОГ ИНТЕРЕСА ИЗ ОБЛАСТИ  ЗАШТИТЕ ПОРОДИЦЕ, ДЕЦЕ И СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ
О КОНКУРСУ
I  Увод

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Републике Србије, Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту активно ради на унапређењу система социјалне заштите кроз активности које имају за циљ успостављање, развој и унапређење услуга социјалне заштите, побољшање њиховог квалитета, заштиту права најугроженијих категорија становништва и повећање компетенција професионалаца унутар система социјалне заштите.
Критеријуми којима се руководи током креирања и праћења политика су усвојена међународна и домаћа документа која представљају основ за дефинисање активности и мера Сектора за бригу о породици и социјалну заштиту, а у складу са усвојеним Програмом унапређења социјалне заштите у Републици Србији у 2017. години.

У складу са наведеним, Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту у 2017. години расписује Конкурс за доделу средстава за подстицање програма и реализацију активности од јавног интереса из области  заштите породице, деце и социјалне заштите (у даљем тексту: Конкурс).

II  Приоритети на Конкурсу 


Приоритет Конкурса Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања – Сектора за бригу о породици и социјалну заштиту у 2017. години је пружање подршке пројектним активностима које доприносе психо-физичком развоју деце, побољшању квалитета њиховог одрастања и социјализације, посебно деце са интелектуалним сметњама и инвалидитетом, деце без родитељског старања и деце из социјално угрожених породица; унапређењу материјалних и техничких услова рада удружења која се баве заштитом породице и деце, проблемима насиља и злостављања у породици кроз пружање различитих услуга женама и деци  - жртвама породичног насиља; пружању помоћи особама са инвалидитетом, особама из социјално угрожених породица и других маргинализованих група.

Групе активности које ће бити подржане на Конкурсу у 2017. години су: 

1. Организовање едукативних, културно-образовних и спортских активности и манифестација, које доприносе психо-физичком развоју деце, побољшању квалитета њиховог одрастања и социјализације, посебно деце са интелектуалним сметњама и инвалидитетом, деце без родитељског старања и деце из социјално угрожених породица;
2. Унапређење материјалних и техничких услова рада удружења која се баве заштитом породице и деце, проблемима насиља и злостављања у породици кроз пружање различитих услуга женама и деци - жртвама породичног насиља;
3. Хуманитарне, културно-образовне и едукативне активности у циљу заштите, подршке и пружања помоћи особама са инвалидитетом, особама из социјално угрожених породица и других маргинализованих група.
III  Средства намењена финансирању пројеката на Конкурсу 2017. године


Средства за овај позив у укупном износу од 5.000.000,00 динара (петмилионадинара) обезбеђују се Законом о буџету Републике Србије за 2017. годину („Сл. гласник РС”, бр. 99/16), раздео 28 – Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, програм 0903 - Породично-правна заштита, функција 040 - Породица и деца, Програмска активност 0002 - Подршка удружењима у области заштите породице и деце, економска класификација 481 - дотације невладиним организацијама.
IV  Правила Конкурса
Правила Конкурса дефинишу упутства за предају, селекцију и реализацију пројеката у оквиру овог Конкурса. 
1.Критеријуми
Критеријуми за подносиоце пријаве:

· Тип удружења које може да се пријави за доделу средстава

· Партнерство и критеријуми који се односе на партнера

· Садржај пројекта за који се могу доделити средства

· Врста трошкова која се може уврстити у буџет пројекта
1.1. Тип удружења која може да се пријави за доделу средстава

Подносиоци предлога пројекта могу бити искључиво:

· регистрована удружења грађана са седиштем у Републици Србији; 

· удружења директно одговорна за припрему и реализацију пројекта.

Пројектни предлози подносиоца предлога пројеката и њихових партнера који нису испунили уговорне обавезе и поштовали процедуре везане за пројекте финансиране од стране Министарства на конкурсима у 2014, 2015. и 2016. години, неће се узети у разматрање. 
1.2. Партнерство и критеријуми који се односе на партнера
Партнери на Конкурсу могу бити следећи: 

· Установе које припадају систему социјалне заштите;

· Установе које припадају систему образовања, васпитања или здравствене заштите;

· Друге јавне службе;

· Предузећа у приватном или државном власништву;

· Органи локалне самоуправе и

· Друга регистрована удружења грађана.

У случају партнерства више удружења, неопходно је у оквиру конкурсне пријаве доставити и протокол о партнерству који јасно дефинише улоге и одговорности сваког партнера.

1.3. Критеријуми за садржај пројеката за које се може поднети пријава
· Трајање

Трајање пројекта не може бити дуже од 6 месеци.
· Тема пројекта

Тема пројекта мора бити у складу са дефинисаним приоритетима Конкурса, а то су:
a) Организовање едукативних, културно-образовних и спортских активности и манифестација, које доприносе психо-физичком развоју деце, побољшању квалитета њиховог одрастања и социјализације, посебно деце са интелектуалним сметњама и инвалидитетом, деце без родитељског старања и деце из социјално угрожених породица;
b) Унапређење материјалних и техничких услова рада удружења која се баве заштитом породице и деце, проблемима насиља и злостављања у породици кроз пружање различитих услуга женама и деци - жртвама породичног насиља;
c) Хуманитарне, културно-образовне и едукативне активности у циљу заштите, подршке и пружања помоћи особама са инвалидитетом, особама из социјално угрожених породица и других маргинализованих група.
· Локација

Све пројектне активности се морају реализовати на територији Републике Србије.
· Следеће активности неће бити подржане:

· Индивидуално спонзорство за учествовање у радионицама, семинарима, конференцијама или конгресима; 

· Индивидуалне стипендије за студирање и обуку;
· Куповина возила;
· Ретроактивно финасирање пројеката који се тренутно спроводе или чија је реализација окончана.
1.4. Критеријуми за трошкове који се могу уврстити у буџет пројекта 

У интересу је сваког подносиоца предлога пројекта да обезбеди реалан буџет са што повољнијим ценама.

Прихватљиви директни трошкови  

Да би били прихватљиви, трошкови морају да буду неопходни за извођење пројекта и да су усаглашени са принципима поштеног финансијског управљања што се нарочито односи на вредност уложеног новца и делотворност трошкова (добијања правих вредности за уложени новац).
Неприхватљиви трошкови  
· Дугови и покривање дуговања;

· Пристигле пасивне камате;

· Ставке које се већ финансирају из других извора;

· Куповина земље и изградња објеката;

· Куповина опреме која не служи за спровођење пројектних активности и није у вези са пројектним активностима.

Нефинансијски доприноси пројекту

Сваки нефинансијски допринос носиоца пројекта, партнера или корисника не представља  њихово суфинансирање, односно не може се урачунати у буџет пројекта. Приликом састављања буџета пројекта (табеларног и наративног буџета) обавезно је коришћење Упутства за састављање буџета пројекта.
Модификације предлога пројекта

Пре доношења коначне одлуке о финансирању Комисија за процену предлога пројеката може подносиоцу пријаве сугерисати да изврши одређене модификације предлога пројекта, у смислу буџета и у смислу активности планираних у пројекту. Подносилац предлога пројекта има право да прихвати или одбије сугестије.

Буџет предлога пројекта могуће је модификовати пре доношења коначне одлуке о финансирању, само уколико је модификација иницирана од стране Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања - Сектора за бригу о породици и социјалну заштиту.
2. Како се пријавити и по којој процедури

2.1.  Пријављивање предлога пројекта: 
Пријавни формати који чине Основну документацију су доступни на интернет адреси: www.minrzs.gov.rs. и www.euprava.gov.rs.  За обавезну пратећу и пожељну пратећу документацију Министарство нема прописане формате.

Пријаву чине:

· Основна документација 

· Обавезна пратећа документација

· Остала пожељна документација

Сектору за бригу о породици и социјалну заштиту се доставља:
· Основнa документацијa: 

· један оригинални примерак оверен од стране овлашћеног лица и

· електронска верзија са свим анексима на ЦД-у.

· Пратећа документација за подносиоце који конкуришу у партнерству: споразум о партнерству и сл. 

Уколико су у одељку 2.3. «Предуслови» у Анексу 1 - Образац за писање предлога пројекта, наведена документа без чијег добијања неке од активности не би могле бити започете, обавезно приложите та документа.

Основна документација

Основну документацију чине: попуњени Анекс 1 – Образац за писање предлога пројекта, попуњен Анекс 2 – Образац буџета пројекта, попуњен Анекс 3 – Наративни буџет и попуњен Анекс 4 – Извршни преглед пројекта. 

Подносиоци пријава се морају стриктно придржавати пријавног формата. Подносици пријава своје предлоге пројеката попуњавају на српском језику, ћирилицом. Неопходно је да пријавне форматe попуните јасно и прецизно, како предлог пројекта могао да се процени на најбољи могући начин. Предлози пројеката који су написани руком или писаћом машином неће се сматрати важећим.

2.2. Где и како послати пријаву

Пријава се доставља у запечаћеној коверти и шаље се поштом на доле назначену адресу:
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту
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Пријаве послате на било који други начин (нпр. факсом или електронском поштом) или испоручене на другу адресу, неће бити узете у разматрање. 

Предња страна коверте мора садржати следеће податке:

Пријава за конкурс Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектора за бригу о породици и социјалну заштиту
	Име подносиоца пријаве
	

	Адреса подносиоца пријаве
	

	Назив пројекта
	

	
	

	«ЗА КОНКУРС – НЕ ОТВАРАТИ»


2.3.   Крајњи рок за пријем пријава

Крајњи рок за доставу пријава је 19.11.2017. године. Благовременом доставом сматра се препоручена пошиљка предата пошти најкасније до наведеног датума.

2.4.  Додатнe информацијe
За сва питања за процедуре везане за пријављивање на Конкурс заинтересовани се могу обратити телефонским путем на бројеве: 011/ 363-1492 и 36-19-749.

2.5.  Потврда о пријему 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће сваком приспелом предлогу пројекта доделити референтни број, а списак пристиглих предлога пројеката са референтним бројевима биће постављен на интернет презентацији Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања на адреси  www.minrzs.gov.rs и www.euprava.gov.rs.   
2.6.   Обавештење о одлуци о додели средстава

Након завршетка рада Комисије и доношења дефинитивне одлуке о пројектима који ће бити подржани Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања – Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту ће преко интернет презентације која се налази на адреси www.minrzs.gov.rs и www.euprava.gov.rs.  дати обавештење о пројектима који су одобрени за финансирање. 
3. Листа анекса
· Анекс 1 – Образац за писање предлога пројекта
· Анекс 2 – Образац буџета пројекта

· Анекс 3 – Наративни буџет

· Анекс 4 – Извршни преглед пројекта

· Упутство за писање предлога пројекта
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