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ПОЈАШЊЕЊЕ  (1) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ – ДОБРА - Набавка хране  програм народних кухиња и програм породичних пакета, по партијама
             У отвореном поступку јавне набавке добара Набавка хране  програм народних кухиња и програм породичних пакета, по партијама за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 13/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1:Да ли је могуће да потенцијални понуђач из Србије учествује у заједничкој понуди са понуђачем из иностранства и како би у том случају понуђач из иностранства доказао обавезне и додатне услове из члана 75. и члана 76 Закона о јавним набавкама?

ОДГОВОР 1: Ако се у држави у којој понуђач има седиште не издају тражени докази, понуђач може, уместо доказа, приложити своју писану изјаву, дату под кривичном и материјалном одговорношћу оверену пред судским или управним органом, јавним бележником или другим надлежним органом те државе.
Ако понуђач има седиште у другој држави, наручилац може да провери да ли су документи којима понуђач доказује испуњеност тражених услова издати од стране надлежних органа те државе.
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