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ПОЈАШЊЕЊЕ (18) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ –
услуге пројектовања објеката у ресору Министарства, по партијама
             У отвореном поступку јавне набавке услуге пројектовања објеката у ресору Министарства, по партијама за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 22/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1: Полиса осигурања од професионалне одговорности за штете проузроковане трећим лицима услед грешака и пропуста насталих у обављању послова израде конкретне техничке документације могу да се исходују уколико постоји уговор за израду техничке документације, то значи да полисе не могу да се исходују у фази понуде, пошто не знамо да ли ћемо бити изабрани извођач.
Да ли уместо полисе може да се приложи писмо о намери осигуравајућег друштва да ће посао на изради пројектне документације бити осигуран по потписивању уговора о истом?.

ОДГОВОР 1: Mоже да се приложи писмо о намери осигуравајућег друштва да ће посао на изради пројектне документације бити осигуран по потписивању уговора о истом.
ПИТАЊЕ 2: Да ли вредност полисе треба да буде на вредност понуђене цене или ваше процењене вредности, јер ће се те две цене разликовати?
ОДГОВОР 2: Полису осигурања од професионалне одговорноси у вредности понуђене цене партије за коју подноси понуду.
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