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	Б е о г р а д


ПОЈАШЊЕЊЕ  (7) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ –
услуге пројектовања објеката у ресору Министарства, по партијама
             У отвореном поступку јавне набавке услуге пројектовања објеката у ресору Министарства, по партијама за потребе Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања  ЈН бр. 22/2017, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављенo питањe, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1: Изградња објекта Градског центра за социјални рад у Београду-Одељење Земун – која је предвиђена квадратура новог објекта?
ОДГОВОР 1:Наручилац не располаже документацијом о изградњи новог објеката. Постоји елаборат у коме је наведен опис радова у који се може извршити увид обиласком локације. Приликом обиласка локације може се утврдити стање објекта и могу се добити информације о површини објекта.
ПИТАЊЕ 2: Изградња објекта Центра за социјални рад Рашка – која је предвиђена квадратура новог објекта?
ОДГОВОР 2: Наручилац не располаже документацијом о изградњи новог објеката. Постоји елаборат у коме је наведен опис радова у који се може извршити увид обиласком локације. Приликом обиласка локације може се утврдити стање објекта и могу се добити информације о површини објекта.
ПИТАЊЕ 3: Изградња објекта Геронтолошког центра Крагујевац  – која је предвиђена квадратура новог објекта?
ОДГОВОР 3: Наручилац не располаже документацијом о изградњи новог објеката. Постоји елаборат у коме је наведен опис радова у који се може извршити увид обиласком локације. Приликом обиласка локације може се утврдити стање објекта и могу се добити информације о површини објекта.
ПИТАЊЕ 4: Доградња објекта стационарног дела Установе за одрасле и старије „Лесковац“ – колико нових квадрата треба доградити?
ОДГОВОР 4: Наручилац не располаже документацијом о доградњи објеката. Постоји елаборат у коме је наведен опис радова у који се може извршити увид обиласком локације. Приликом обиласка локације може се утврдити стање објекта и могу се добити информације о површини објекта.
ПИТАЊЕ 5: Изградња објекта Центра за породични смештај и усвојење Нови Сад - која је предвиђена квадратура новог објекта?
ОДГОВОР 5: Наручилац не располаже документацијом о изградњи новог објеката. Постоји елаборат у коме је наведен опис радова у који се може извршити увид обиласком локације. Приликом обиласка локације може се утврдити стање објекта и могу се добити информације о површини објекта.
ПИТАЊЕ 6: Да ли је обилазак обавезан и да ли објекти могу да се обиђу пре достављаља понуде?

ОДГОВОР 6:Обилазак локација није обавезан. Објекти се могу обићи пре достављања понуде како је наведено у Конкурсној докуемтацији у поглављу III Техничкa спецификацијa: „Обилазак локација је предвиђен радним данима током априла 2017. године у терминима између 09.00 и 13.00 часова. Термин облиска локације може се заказати преко лица за контакт.»
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