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ПОЈАШЊЕЊЕ  (2) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ – ДОБРА  

Набавка хране намењене мигрантској популацији у Србији

за потребе Пројекта „Хуманитарна помоћ Републике Кореје мигрантској популацији у Србији: потврђивање пријатељских односа

између двеју земаља“ 

             У преговарачком поступку без објављивања позива за подношење понуда Набавка хране намењене мигрантској популацији у Србији за потребе Пројекта „Хуманитарна помоћ Републике Кореје мигрантској популацији у Србији: потврђивање пријатељских односа између двеју земаља“ ЈН бр. 17/2016, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављена питања, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1:Везано за образац XIII којим се доказује пословни капацитет – да ли се за сваки од артикала (вода, сардине и туњевина) пише посебно образац XIII или се на достављеном обрасцу пише:... извршио испоруку добара – ХРАНЕ – у укупној вредности...?

ОДГОВОР 1: Не пише се за сваки артикал посебно, већ се наводи укупна вредност за испоручена добра.

ПИТАЊЕ 2: Везано за образац XIII којим се доказује пословни капацитет – да ли добављач доказује да је и у 2014. и у 2015. години испоручио хране у минималној вредности понуде (у свакој години посебно) или се године сабирају, па је рецимо довољно да је за те две године заједно испоручио храну у вредности која је већа од наше понуде?

ОДГОВОР 1: Пише се збирна вредност (за две године заједно).
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