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ПОЈАШЊЕЊЕ  (3) У  ВЕЗИ ПРИПРЕМАЊА ПОНУДЕ – ДОБРА  

Набавка хране намењене мигрантској популацији у Србији

за потребе Пројекта „Хуманитарна помоћ Републике Кореје мигрантској популацији у Србији: потврђивање пријатељских односа

између двеју земаља“ 

             У преговарачком поступку без објављивања позива за подношење понуда Набавка хране намењене мигрантској популацији у Србији за потребе Пројекта „Хуманитарна помоћ Републике Кореје мигрантској популацији у Србији: потврђивање пријатељских односа између двеју земаља“ ЈН бр. 17/2016, Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, поднет je захтев за појашњење конкурсне документације.

У складу са одредбама чл. 63. ст. 3. и 4. Закона о јавним набавкама („Службени гласник РС“, бр.124/12, 14/2015 и 68/2015), Министарство за рад, запошљавање, борачка  и социјална питања на постављена питања, доставља следећи одговор:
ПИТАЊЕ 1:Везано за испуњење додатних услова у погледу техничког капацитета – тачка 3. Наше предузеће поседује извод из листа непокретности (власнички лист) где се види да поседујемо магацински простор – хладњачу, објекат за прехрамбену индустрију. Немамо као прилог купопродајни уговор. Да ли је довољан власнички лист?

ОДГОВОР 1: Довољан је власнички лист. 
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