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1. УВОД

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања – Сектор за заштиту особа са инвалидитетом, полазећи од принципа дефинисаних Конвенцијом УН о правима особа са инвалидитетом и стратешких праваца унапређења положаја особа са инвалидитетом, пружа подршку активностима које непосредно реализују удружења особа са инвалидитетом или друге социјално хуманитарне организације регистроване на територији Републике Србије, у циљу унапређења положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији. У том циљу Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања расписује Годишњи конкурс за унапређење положаја особа са инвалидитетом у РС у 2016. години.
Основни правци у области унапређења положаја и заштите особа са инвалидитетом и посебно реформе система социјалне заштите који се одвија првенствено у оквиру Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, јесте развијање интегралне заштите у којој социјални актери на најефикаснији начин користе постојеће и развијају нове ресурсе путем доступних, квалитетних и разноврсних програма и сервиса, ради очувања и побољшања квалитета живота рањивих и маргинализованих појединаца и група, оспособљавања за продуктиван живот у заједници и предупређења зависности од социјалних служби. 

Реформски процес је посебно усмерен на развијање мреже услуга у заједници. Поштовање најбољег интереса корисника, обезбеђивање доступности услуга, пружање услуга у најмање рестриктивном окружењу, промовисање партиципације и одговорности корисника, обезбеђивање квалитета и континуитета услуга и могућност избора услуга и пружаоца услуга представљају основне принципе на којима се заснива реформски процес.

Овакве активности доприносе и омогућавају остваривање партиципације особа са инвалидитетом у друштву што подразумева омогућавање уживања свих утврђених права у пуном обиму, уклањањем различитих препрека у правцу пуног и једнаког учешћа у друштву, у складу са потребама особа са инвалидитетом.

Са друге стране, имајући у виду да је приступачност предуслов за партиципацију особа са инвалидитетом у друштву, у складу са националним законодавством и применом принципа „Универзалног дизајна” и „Дизајн за све” како у сфери физичког окружења, транспорта, информација и комуникација, тако и сфери дизајнирања роба и услуга од општег значаја, подстиче се унапређивање и што веће коришћење асистивних технологија, ради омогућавања особама са инвалидитетом већег степена независности и самосталности, односно богатијег и активнијег живота.

2. ПРИОРИТЕТИ

У складу са наведеним реформским правцима Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектор за заштиту особа са инвалидитетом, пружа подршку удружењима особа са инвалидитетом и другим социјално хуманитарним организацијама регистрованим на територији Републике Србије. У оквиру Годишњег конкурса за унапређење положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији у 2016. години, обезбеђује се финансирање или учешће у финансирању спровођења програма који за циљ имају:
1. Укључивање особа са инвалидитетом у живот заједнице
У оквиру ове групе приоритета биће подржани програми који предвиђају реализацију  активности које својим садржајем доприносе укључивању особа са инвалидитетом у све аспекте друштвеног живота попут дневних услуга у заједници (као што су дневни боравци, предах родитељству и слично), услуга подршке за самосталан живот, саветодавно-терапијских и социо-едукативних активности (као што су СОС телефон, психосоцијална подршка за особе са инвалидитетом, саветовалишта за породице особа са инвалидитетом и сл.), инклузивних манифестација (као што су кампови за децу са инвалидитетом, традиционална окупљања особа са инвалидитетом и сл.) и активности културно-уметничког и спортско-рекреативног карактера (као што су ликовне колоније, учешће у представама, изложбама стваралааштва особа са инвалидитетом, традиционалне спортске игре особа са инвалидитетом и сл.) и друге сличне активности.

2. Унапређење равноправности особа са инвалидитетом;
У оквиру овог приоритета биће подржани програми који доприносе унапређењу равноправности особа са инвалидитетом у друштву, као што су активности подизања капацитета особа са инвалидитетом и њихових породица (као што су едукације, семинари, предавања, обуке и сл.) активности подизања нивоа свести друштва о правима, потребама и могућностима особа са инвалидитетом (као што су кампање, презентације добре праксе, промотивне акције и др.) и друге активности које поспешују једнакост особа са инвалидитетом.

3. Отклањање информационих и комуникационих баријера са којима се сусрећу особе са инвалидитетом.
У оквиру овог приоритета биће подржани програми који предвиђају креирање формата који особама са инвалидитетом омогућавају приступачност информационо-комуникационих технологија и система који олакшавају комуникацију и приступ различитим информативним и културним садржајима. Такође, биће подржани програми који предвиђају примену асистивних технологија у циљу превазилажења информационих и комуникационих баријера.

Приликом сагледавања и процене предлога пројеката који предвиђају реализацију дневних услуга у заједници и услуга подршке за самосталан живот, имаће се у виду ближи услови и стандарди за пружање ових услуга социјалне заштите прописани актима Министарства.

У складу са мултиресорним приступом питању унапређења положаја особа са инвалидитетом, приликом одобравања пројеката подршка ће се пружати оним активностима које су у надлежности Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. Захтеве за финансијском подршком активностима које по свом садржају и циљевима спадају у надлежност других ресора удружења треба да усмере ка надлежним министарствима. 
3. Средства намењена финансирању пројеката

Средства за овај конкурс обезбеђују се у Буџетском фонду за програме заштите и унапређења положаја особа са инвалидитетом у укупном износу не већем од 62.000.000,00 динара.

4. ПРАВИЛА КОНКУРСА

4.1. Критеријуми

Предлози пројеката процењују се применом критеријума утврђених Уредбом о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса која реализују удружења („Сл. гласник РС”, број 8/12, 94/13 и 93/15), Правилником о расподели средстава за програме заштите и унапређења положаја особа са инвалидитетом и за финансирање установа социјалне заштите („Сл. гласник РС”, број 109/12) и Директивом број 401-00-1108/2015-15 од 2. јуна 2015. године, водећи рачуна о: 

· усклађености са циљевима и приоритетима конкурса,

· мерљивости циљне групе, 

· изводљивости и одрживости пројектних активности, 

· важности реализације пројекта са аспекта утврђених приоритета политике унапређења положаја особа са инвалидитетом, 

· ефектима и предвиђеним резултатима,

· капацитетима удружења за управљање пројектом, 

· учешћу других извора финансирања у реализацији пројекта, 

· одрживости партнерства са другим донаторима, 

· усклађености буџета пројекта са предвиђеним пројектним активностима, 

· извршењу раније преузетих обавеза са министарством и 

· другим чињеницама које су од утицаја на доношење коначне одлуке о финансирању или учешћу у финансирању пројеката, посебно о реално предвиђеним трошковима усмереним искључиво ка реализацији предвиђених активности.

        4.1.1. Структура трошкова 

Приликом разматрања предлога пројеката Комисија за процену и сагледавање пројеката ће узимати у обзир и структуру трошкова у односу на укупну вредност пројекта и предмет пројекта. Структура буџета се може поделити на две веће целине, а то су трошкови административног типа и трошкови реализације пројектних активности. Трошкови административног типа, као што су трошкови управљања пројектом, књиговође, административног радника, чистачице, телефонске и друге комуникације, банкарских провизија и слично, доприносе несметаном спровођењу пројектних активности. Трошкови реализације пројектних активности су трошкови оних активности које директно доприносе остваривању циља пројекта. 

	
	За пројекте чији је приоритет Отклањање информационих и комуникационих баријера са којима се сусрећу особе са инвалидитетом
	За пројекте чији су приоритети Укључивање особа са инвалидитетом у живот заједнице и Унапређење равноправности особа са инвалидитетом

	Трошкови административног типа
	од 0% до 10%
	од 0% до 25%

	Трошкови реализације пројектних активности
	од 90% до 100%
	од 75% до 100%


Трошкови реализације пројектних активности могу да у потпуности чине буџет пројекта. Обезбеђивање додатних средстава кроз сопствени или допринос другог донатора организације сматра се додатном вредношћу пројекта. Организација апликант овим може да утиче на процентуално учешће појединачних трошкова у укупном буџету пројекта у односу на наведене односе али ће комисија свакако разматрати оправданост ове промене. 
4.2. Модификације предлога пројеката

Чланови Комисије могу да врше и ревидирање предложеног буџета предлога пројекта, односно корекцију предложених трошкова предлога пројекта и да предложе финансирање само појединих активности у потпуности или делом или да на други начин усагласе трошкове пројекта. Том приликом водиће се рачуна о укупном износу расположивих средстава по конкурсу, реалности и објективности код одређивања висине потребних средстава за поједине намене у предлогу пројекта, усаглашености трошкова за поједине намене са истим или сличним трошковима код других пројеката и другим чињеницама од утицаја на могућност учешћа у финансирању, у односу на приоритете расписаног јавног позива.

Уколико се врши корекција предложених трошкова предлога пројекта, буџет пројекта се обавезно доставља на сагласност подносиоцу предлога пројекта пре сачињавања Листе процењених пројеката. У случају да подносилац не достави сагласност на ревидирани буџет, комисија за процену предлога пројеката поново сагледава конкретан пројекат и процењује могућност његовог финансирања у потпуности. Уколико се процени да нема могућности за пуно финансирање предложеног пројекта, таква констатација се уноси у скалу за процену, а такав пројекат се не предлаже за финансирање. 

5. ПРОЦЕДУРА ПОДНОШЕЊА ПРЕДЛОГА ПРОЈЕКТА

5.1. Пријављивање предлога пројекта

Обавезну документацију чине комплетно попуњени обрасци који се могу преузети са интернет презентације Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, а то су: 

· Анекс 1 – Образац за писање предлога пројекта, 

· Анекс 2 – Образац буџета пројекта и

· Анекс 3 – Образац наративног прегледа буџета пројекта


Уколико се предлог пројекта подноси у сарадњи са партнером неопходно је доставити и протокол о сарадњи, односно партнерству, којим се дефинише улога партнера на пројекту. 

Подносиоци своје предлоге пројеката подносе на прописаним обрасацима попуњеним на српском језику, ћириличким писмом. Потребно је да се прописани обрасци попуне јасно и прецизно, како би предлози пројеката могли да се процене на најбољи могући начин. Предлози пројеката писани руком или писаћом машином, као и они ван прописаних образаца, неће се узети у разматрање. 

5.2. Начин достављања пројектних предлога
Целокупна документација се доставља у једном одштампаном и овереном примерку (печат и потпис одговорног лица) поштом препоручено, курирским путем или личном доставом. На коверти обавезно треба назначити пуно име и адресу пошиљаоца, назив пројекта и следећи текст: „ЗА ГОДИШЊИ КОНКУРС – НЕ ОТВАРАТИ”. Заједно са штамапном и овереном документацијом неопходно је доставити и електронску верзију исте на компакт диску.

Предлог пројекта се доставља у запечаћеној коверти на доле назначену адресу:
Министарство за  рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за заштиту особа са инвалидитетом

Немањина 22-26

11000 Београд

Пријаве послате на било који други начин (нпр. факсом или електронском поштом) или испоручене на другу адресу, неће бити узете у разматрање. 
5.3. Крајњи рок за доставу пријава

Крајњи рок за доставу пријава је 22. фебруар 2016. године. Благовременом доставом сматра се препоручена пошиљка предата пошти најкасније до наведеног термина.

6. ОДЛУКА О ДОДЕЛИ СРЕДСТАВА И ЗАКЉУЧЕЊЕ УГОВОРА

Испуњеност услова за финансирање предлога пројекта утврђује комисија коју решењем образује министар надлежан за послове социјалне политике. Чланови комисија су у обавези да сагледавање и процену предлога пројеката изврше у року од 60 дана од дана истека рока за достављање предлога пројеката, а листа процењених предлога пројеката објављује се на интернет презентацији Министарства и на Порталу е-Управа.

На листу процењених предлога пројеката подносиоци имају право приговора у року од пет дана од дана објављивања. Комисија о приговорима одлучује у најкраћем могућем року а најкасније у року од седам дана од дана истека рока за достављање приговора. Сектор за заштиту особа са инвалидитетом, на основу предлога комисије, израђује предлог одлуке о финансирању програма заштите и унапређења положаја особа са инвалидитетом и доставља је министру или другом овлашћеном лицу ради доношења. Одлука о финансирању програма заштите и унапређења положаја особа са инвалидитетом се објављује на интернет презентацији министарства и на Порталу е-Управа.

Међусобна права и обавезе у вези са коришћењем одобрених средстава уређују се уговором који закључује Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и корисник средстава. 

Удружења чији пројекти буду подржани су у обавези да о реализованим активностима и утрошеним средствима Министарству достављају кварталне и завршни извештај на обрасцима које пропише Министарство. Уз извештаје, ради сагледавања реализације активности и наменског утрошка средстава, потребно је за сваку активност сачињавати списак учесника, који поред имена и презимена, ознаке активности и датума њеног одржавања, садржи и потписе присутних. Ови спискови чувају се у удружењима, као доказ реализације активности и у случају контроле, презентују се Министарству. Реализатори активности, односно организације, поред спискова корисника, у обавези су да чувају све рачуне о утрошеним средствима и то 5 (пет) година након реализације пројекта.  

Уколико се на основу анализе финансијског и наративног извештаја утврди да се пројектне активности не реализују у складу са одобреним предлогом пројекта Министарство може тражити повраћај средстава.
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