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Министарство ЗА рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за развојне послове и послове планирања
Група за унапређивање родне равноправности 
КОНКУРС 

ЗА ПОБОЉШАЊЕ ЕКОНОМСКОГ ПОЛОЖАЈА ЖЕНА 
СМЕРНИЦЕ ЗА ПОДНОСИОЦЕ ПРЕДЛОГА ПРОЈЕКАТА
1. УВОД

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања – Сектор за развојне послове и послове планирања, Група за унапређивање родне равноправности, полазећи од принципа дефинисаних Конвенцијом УН о елиминисању свих облика дискриминације жена из 1979. године (CEDAW), пружа подршку активностима које непосредно реализују удружења за промоцију принципа родне равноправности регистрованих на територији Републике Србије, у циљу унапређења положаја жена и мушкараца и спровођења политика једнаких могућности. У том циљу Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања расписује Конкурс за побољшање економског положаја жена.

            Национална стратегија за родну равноправност за период од 2016. до 2020. године и Акциони план за спровођење Националне стратегије за период од 2016. до 2018. године („Службени гласник РС”, број 4/16), који су донети у складу са закључцима и препорукама Евалуације  Акционог плана Републике Србије за спровођење Националне стратегије за побољшање и унапређење родне равноправности за период 2010-2015, поставили су три стратешка, приоритетна, национална циља усмерена на успостављање пуне равноправности жена и мушкараца у свим областима јавног и приватног живота. Стратегија и Акциони план пошли су од тога да су „узроци дискриминације жена неравномеран однос моћи између жена и мушкараца заснован на подређеној улози коју жене имају у патријархалном родном режиму, те родни стереотипи и предрасуде” и у  складу са тим, поставили следеће циљеве за деловање у наредном периоду: 
1. промењени родни обрасци и унапређена култура родне равноправности,

2. повећана равноправност жена и мушкараца применом политика и мера једнаких могућности и 

3. системско увођење родне перспективе у доношење, спровођење и праћење јавних политика.
У спровођењу ових циљева сарадња надлежних органа и удружења, која се баве промоцијом и заштитом принципа родне равноправности, важни су за остваривање приоритета Националне стратегије. 
2. ПРИОРИТЕТИ

Приоритети Конкурса Министарства су спровођење Општег стратешког циља 2. Националне стратегије и Акционог плана – Повећана равноправност жена и мушкараца применом политика и мера једнаких могућности. Министарство ће подржати пројекте удружења, који могу да повећају формалну запосленост жена, смање неформалну запосленост, повећају радну активност жена и самозапошљавање. 

У складу са наведеним, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања расписује Конкурс за подношење предлога пројеката чијом реализацијом ће се унапређивати равноправност жена и мушкараца у Републици Србији. Мере планиране пројектним активностима треба да буду у складу са планираним мерама Националне стратегије, а то су:

· Обавезивање свих органа јавне власти и приватних послодаваца да развију интерне механизме за сузбијање и заштиту од дискриминације и за вођење родно балансиране кадровске политике, као и ради омогућавања равноправног напредовања жена и мушкараца.

· Подстицање флексибилних облика рада које послодавци недовољно користе, као што су скраћено радно време, рад од куће и сл.

· Стварање повољног окружења за развој предузетништва уопште, укључивши започињање микробизниса, микрофинансирање, социјално предузетништво, предузетништво из шансе, породичне фирме и задругарство, које нарочито погодује женама; 
· подстицање женског социјалног предузетништва и задругарства у градским и сеоским срединама и обуке за покретање пословне иницијативе у овој области.

· Мапирање и промовисање добрих и иновативних модела женског стваралаштва.

· Увођење родне осетљивости у предузетничко образовање и оспособљавање и подизање нивоа компетенција наставног кадра за предузетништво.

· Охрабривање и подржавање учешћа девојчица, девојака и жена у образовању за занимања у којима се остварује велика додатна вредност, као што су  инжењерство и нове технологије, математика.

3. ОПШТИ УСЛОВИ КОНКУРСА
· Право учешћа на конкурсу имају удружења регистрована на територији Републике Србије у складу са законом; 

· Трајање пројекта не може бити дуже од шест месеци;
· Пројекат се мора реализовати на територији Републике Србије;
· Подносилац пријаве на конкурс може да поднесе само један предлог пројекта;
· Рок за пријављивање, односно за доставу пројектних предлога је 28. новембар  2016. године до 15:30 часова.
4. Средства намењена финансирању пројеката на Конкурсу

Средства за овај конкурс обезбеђена су у буџету Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања за 2016. годину у оквиру програмске активности/пројеката „Стварање услова за политику једнаких могућности” на економској класификацији 481.–дотације невладиним организацијама у укупном износу од 3.000.000,00 динара, од којих се максимално 250.000,00 динара додељује по пројекту.  

5. ПРАВИЛА КОНКУРСА

Правила Конкурса дефинишу упутства за предају, селекцију и реализацију пројеката у оквиру овог конкурса. 


5.1. Критеријуми

Предлози пројеката процењују се на основу критеријума сходно Уредби о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса која реализују удружења („Службени гласник РС”, бр. 8/12, 94/13 и 93/15): 

· усклађености са циљевима и приоритетима конкурса,

· јасно описани проблеми, предуслови реализације пројекта и активности пројекта,

· јасно описани и мерљиви резултати пројекта, могућност развијања пројекта и његова одрживост,

· укљученост већег броја циљних група у реализацију пројекта,

· учешће партнерских организација у финансирању и реализацији пројекта,

· јасно састављен, реалан и оправдан буџет у складу са активностима пројекта, прецизно структуиран према врсти трошкова,

· креативност и иновативност понуђених решења,

· капацитети (технички и људски) подносиоца пројекта за реализацију пројектних активности.

       
 5.1.1. Структура трошкова 

Приликом разматрања предлога пројеката Комисија за преглед и вредновасе пројеката узеће у обзир и структуру трошкова у односу на укупну вредност пројекта и предмет пројекта. Структура буџета се може поделити на две веће целине, а то су трошкови административног типа и трошкови реализације пројектних активности. Трошкови административног типа, као што су трошкови управљања пројектом, књиговође, административног радника, помоћног радника, телефонске и друге комуникације, банкарских провизија и слично, доприносе несметаном спровођењу пројектних активности. Трошкови реализације пројектних активности су трошкови оних активности које директно доприносе остваривању циља пројекта. 
	
	За пројекте чији је приоритет побољшање економског положаја жена 

	Трошкови административног типа
	од 0% до 15%

	Трошкови реализације пројектних активности
	од 85% до 100%


Трошкови реализације пројектних активности могу да у потпуности чине буџет пројекта. Обезбеђивање додатних средстава кроз сопствени или допринос другог донатора организације сматра се додатном вредношћу пројекта. Организација апликант овим може да утиче на процентуално учешће појединачних трошкова у укупном буџету пројекта у односу на наведене односе али ће Комисија свакако разматрати оправданост ове промене. 
5.2. Модификације предлога пројеката

Чланови комисија могу да врше и ревидирање предложеног буџета предлога пројекта, односно корекцију предложених трошкова предлога пројекта и да предложе финансирање само појединих активности у потпуности или делом или да на други начин усагласе трошкове пројекта, водећи рачуна о укупном износу расположивих средстава по Конкурсу, реалности и објективности код одређивања висине потребних средстава за поједине намене у предлогу пројекта, усаглашености трошкова за поједине намене са истим или сличним трошковима код других пројеката и другим чињеницама од утицаја на могућност учешћа у финансирању, у односу на приоритете расписаног Конкурса.

Уколико се врши корекција предложених трошкова предлога пројекта, буџет пројекта се обавезно доставља на сагласност подносиоцу предлога пројекта пре сачињавања Листе процењених пројеката. У случају да подносилац не достави сагласност на ревидирани буџет, Комисија за процену и вредновање предлога пројеката поново сагледава конкретан пројекат и процењује могућност његовог финансирања у потпуности. Уколико се процени да нема могућности за пуно финансирање предложеног пројекта, таква констатација се уноси у скалу за процену, а такав пројекат се не предлаже за финансирање. 
6. ПРОЦЕДУРА ПОДНОШЕЊА ПРЕДЛОГА ПРОЈЕКТА

6.1. Пријављивање предлога пројекта:
Обавезну документацију чине комплетно попуњени обрасци који се могу преузети са интернет презентације Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, а то су: 

· Анекс 1 – Образац за писање предлога пројекта, 

· Анекс 2 – Образац буџета пројекта и

· Анекс 3 – Образац наративног прегледа буџета пројекта

Уколико се предлог пројекта подноси у сарадњи са партнером неопходно је доставити и протокол о сарадњи, односно партнерству, којим се дефинише улога партнера на пројекту. 
Подносиоци своје предлоге пројеката подносе на прописаним обрасацима попуњеним на српском језику, ћириличким писмом. Потребно је да се прописани обрасци попуне јасно и прецизно, како би предлози пројеката могли да се процене на најбољи могући начин. Предлози пројеката писани руком или писаћом машином, као и они ван прописаних образаца, неће се узети у разматрање. 

6.2. Начин достављања пројектних предлога: 

Целокупна документација се доставља у једном одштампаном и овереном примерку (печат и потпис одговорног лица) поштом препоручено, курирским путем или личном доставом. На коверти обавезно треба назначити пуно име и адресу пошиљаоца, назив пројекта и следећи текст: „ЗА КОНКУРС”. Заједно са штамапном и овереном документацијом неопходно је доставити и електронску верзију исте на компакт диску.

Предлог пројекта се доставља у запечаћеној коверти на доле назначену адресу:
Министарство за  рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за развојне послове и послове планирања
Група за унапређивање родне равноправности

Немањина 22-26
11000 Београд

Пријаве послате на било који други начин (нпр. факсом или електронском поштом) или испоручене на другу адресу, неће бити узете у разматрање. 
6.3. Крајњи рок за доставу пријава

Крајњи рок за доставу пријава је 28. новембар 2016. године до 15:30 часова. Благовременом доставом сматра се препоручена пошиљка предата пошти најкасније до наведеног термина.

7. ОДЛУКА О ДОДЕЛИ СРЕДСТАВА И ЗАКЉУЧЕЊЕ УГОВОРА

Испуњеност услова за финансирање предлога пројекта утврђује Комисија коју решењем образује министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. 
Предлози пројеката који су пристигли по Конкурсу процењују се и сагледавају најкасније 5 радних дана по закључењу Конкурса када се обљављује и листа процењених предлога пројеката на интернет презентацији Министарства (www.minrzs.gov.rs) и на Порталу е-Управе (www.euprava.gov.rs).
На листу процењених предлога пројеката подносиоци имају право приговора у року од три дана од дана објављивања листе. Комисија о приговорима одлучује најкасније у року од три дана од дана истека рока за достављање приговора. 
Сектор за развојне послове и послове планирања, Група за унапређивање родне равноправности, на основу предлога Комисије, израђује предлог одлуке о финансирању пројеката који за циљ имају побољшан економски положај жена. Одлука о финансирању пројеката на Конкурсу за побољшање економског положаја женa објављује се на интернет презентацији Mинистарства и на Порталу е-Управа.
Међусобна права и обавезе у вези са коришћењем одобрених средстава уређују се уговором који закључује Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и корисник средстава. 

Удружења чији пројекти буду подржани у обавези су да о реализованим активностима и утрошеним средствима Министарству доставе извештај. 

Уколико се на основу анализе финансијског и наративног извештаја утврди да се пројектне активности не реализују у складу са одобреним предлогом пројекта Министарство може тражити повраћај средстава.
8. ДОДАТНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

За сва питања везана за процедуре пријављивања на Конкурс заинтересовани се могу обратити Групи за унапређивање родне равноправности у Сектору за развојне послове и послове планирања Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања: 

rodna.ravnopravnost@minrzs.gov.rs                      Ова адреса ел. поште заштићена је од спам напада, треба омогућити ЈаваСкрипт да бисте је видели 
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