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Влада Републике Србије

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту
ЈАВНИ ПОЗИВ

ЗА ПОДНОШЕЊЕ ПРЕДЛОГА ПРОЈЕКАТА
за доделу средстава за финансирање пројектних активности издавања часописа у области социјалне политике и социјалног рада и организације стручних скупова и семинара из области социјалне заштите
1. Предмет оглашавања



Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, у циљу унапређења система социјалне заштите у Републици Србији, пружа подршку пројектним активностима које имају за циљ следеће:

1. Издавање часописа у области социјалне политике и социјалног рада и
2. Организовање стручних скупова и семинара из области социјалне заштите


Средства за доделу средстава за финансирање пројеката у циљу унапређења система социјалне заштите у укупном износу од 2.000.000,00 динара обезбеђују се Законом о буџету Републике Србије за 2015. годину („Сл. гласник РС”, бр. 142/14), раздео 28 – Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, глава 28.3-Буџетски фонд за установе социјалне заштите, Програм 0902- Социјална заштита, функција 070- Социјална помоћ угроженом становништву некласификована на другом месту, Програмска активност 0007- Подршка обављању делатности установа социјалне заштите, економска класификација 481-дотација невладиним организацијама.
2. Подносиоци пријава

Подносиоци предлога пројеката могу бити искључиво:
1. Регистрована удружења грађана са седиштем у Републици Србији
2. Удружења која су директно одговорна за припрему и реализацију пројекта
3. Подношење пријаве и потребна документација

Предлог пројекта доставља се на српском језику, ћирилицом, написан обавезно на персоналном рачунару и на прописаним обрасцима. 

Обавезну конкурсну документацију чине:

· обрасци: Анекс 1 – Образац за писање предлога пројекта, Анекс 2 – Образац буџета пројекта, Анекс 3 – Наративни буџет и Анекс 4 – Извршни преглед пројекта (доступни на интернет адреси Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања www.minrzs.gov.rs);
· доказ којим се потврђује могућност обављања издавачке делатности. Овај услов важи само за предлоге пројеката који се подносе у оквиру 1. конкурсног приоритета.
4. Рок и начин достављања пројектних предлога

Предлози пројеката достављају се у затвореној коверти:

Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања – Сектору за бригу о породици и социјалну заштиту на адресу:
Београд, Немањина 22-26 са назнаком  „ЗА КОНКУРС - НЕ ОТВАРАТИ”.

Предлози пројеката достављају се поштом препоручено, курирским путем или личном доставом. Предлог пројекта и буџет пројекта достављају се у једном одштампаном примерку  који мора бити оверен (потписан и печатиран) и у електронској форми на ЦД-у. 

Предлози пројеката могу се достављати у периоду од расписивања конкурса до 19.11.2015. године.

Остала правила конкурса, упутство, као и додатне информације за подносиоце пријава могу се преузети у електронској форми са интернет презентације Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања www.minrzs.gov.rs или позивом на бројеве телефона: +381 11 2642 054; +381 11 363 1731 и +381 11 2646 096
