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ИНСТРУКЦИЈА ЦЕНТРИМА ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД
О НАЧИНУ ИЗДАВАЊА УВЕРЕЊА ОРГАНА СТАРАТЕЉСТВА О ЧИЊЕНИЦАМА ОД ЗНАЧАЈА ЗА ОСТВАРИВАЊЕ ПРАВА НА ФИНАНСИЈСКУ ПОДРШКУ ПОРОДИЦИ СА ДЕЦОМ
1.  УВОД


Законом о финансијској подршци породици са децом (,,Службени гласник РС”, бр. 16/02, 115/05 и 107/09), утврђена су права на финансијску подршку породици са децом, а Правилником о ближим условима и начину остваривања права на финансијску подршку породици са децом (,,Службени гласник РС”, бр. 29/02, 80/04, 123/04, 17/06, 107/06, 51/10, 73/10 и 27/11), прописано је да се испуњеност услова за остваривање ових права доказује, поред осталог, и уверењима која издају надлежни органи старатељства, а којима се потврђују чињенице о којима орган старатељства води службену евиденцију, али и чињенице о којима се не води службена евиденција али су у вези са пословима из надлежности органа старатељства.


Уверења се издају у поступку и на начин утврђен чл. 161. и 162. Закона о општем управном поступку  (,,Службени лист СРЈ”, бр. 33/97 и 31/01 и ,,Службени гласник РС” број: 30/10).
2. УВЕРЕЊА


Према Закону и Правилнику, орган старатељства је у обавези да на захтев странке, или по замолници надлежне општинске-градске управе, изда следећа уверења:

Уверење органа старатељства да је мајка напустила дете  (Образац ФП-О)

Ово уверење издаје се на захтев оца детета, када он, у складу са законом, уместо мајке захтева коришћење права на породиљско одсуство, односно признавање права на накнаду зараде за време породиљског одсуства (члан 3. став 1. тачка 1. Правилника), као и када захтева остваривање права на родитељски додатак (члан 17. став 1. тачка 2) Правилника). 


Реч је о чињеници о којој  орган старатељства не води службену евиденцију, па се иста, у смислу члана 162. ЗУП-а, утврђује у посебном доказном поступку, применом метода стручног социјалног рада (који укључује и теренски обилазак породице) и уз обавезно саслушање странака, по потреби сведока и др. 


С обзиром на начин утврђивања ових чињеница, овакво уверење нема значај јавне исправе и не везује орган коме је поднесено као доказ.


За издавање уверења о којима органи не воде службену евиденцију законом је прописан рок од 30 дана, с обзиром на то да  поступак утврђивања чињеница захтева више времена него када постоји службена евиденција. 


Међутим, овај поступак потребно је водити као хитан с обзиром да природа права чије се признавање тражи захтева такво реаговање. 


Образац уверења ФП-О дат је у прилогу.

Уверење органа старатељства о чињеници смештаја детета у породицу хранитеља, старатеља, односно усвојитеља (Образац ХСУ)


Ово уверење издаје се на захтев усвојитеља, хранитеља, односно старатеља детета, када они, у складу са законом, подносе захтев за признавање права на накнаду зараде за време одсуства са рада ради неге детета (члан 5. Правилника). 

 
Када у складу са Законом, један од усвојитеља, хранитељ, односно старатељ детета поднесе захтев за признавање права на накнаду зараде за време одсуства са рада ради неге детета, (члан 10. став 2. Закона о финансијској подршци породици са децом) или ради посебне неге детета о коме се непосредно старају по једном од наведених основа, као доказ дужан је да приложи и уверење надлежног органа старатељства о чињеници смештаја детета у породицу, односно постојању статуса усвојитеља, хранитеља, односно старатеља (Члан 5. Правилника). 


За признавање овог права релевантан је моменат смештаја детета у усвојитељску, хранитељску, односно старатељску породицу, па је у уверењу потребно навести датум смештаја детета. 

Старатељ, прилаже решење о старатељству донето у складу са чланом 125. став 3. Породичног закона, којим је одлучено да се штићеник смешта у његову породицу.

Када је реч о усвојитељима, посебно наглашавамо да ово право припада од момента упућивања детета у породицу будућих усвојитеља на прилагођавање, у смислу члана 318. Породичног закона, без обзира на моменат  заснивања самог усвојења. 


Ово уверење издаје на основу службене евиденције странци на усмени захтев, по правилу истог дана кад је странка затражила издавање уверења, а најдаље у року од 15 дана од подношења захтева, и у смислу члана 161. став 2. ЗУП-а има значај јавне исправе.


Образац ХСУ налази се у прилогу.

Уверење органа старатељства да мајка непосредно брине о детету за које је поднела захтев,  да није лишена родитељског права у односу на децу претходног реда рођења, да нема децу претходног реда рођења смештају у установи социјалне заштите, хранитељскoj - старатељској породици, или  дату на усвојење (Образац РД-М)


Ово уверење издаје се на захтев странке која је поднела захтев за остваривање права на родитељски додатак. 

         Сагласно члану 14. Закона о финансијској подршци породици са децом, право на родитељски додатак остварује мајка која непосредно брине о детету за које је поднела захтев, чија деца претходног реда рођења нису смештена у установу социјалне заштите, хранитељску породицу или дата на усвојење, и која није лишена родитељског права у односу на децу претходног реда рођења.

         Чињеница непосредне бриге о детету утврђује се у посебном доказном поступку, на исти начин као код издавања уверења о чињеници напуштања детета (видети објашњење дато у тачки 1. Образац ФП-О). 

         О осталим релевантним чињеницама центар води службену евиденцију.

         Уколико се у поступку за издавање уверења утврди да мајка не брине непосредно о детету, да се неко од њене деце претходног реда рођења налази на смештају у установи социјалне заштите или хранитељској-старатељској породици, или је дато на усвојење, односно да је реч о мајци која је лишена родитељског права у односу на дете/децу претходног реда рођења, центар за социјални рад ће уверењем потврдити те чињенице. 

         У уверењу ће се навести имена деце која се налазе на смештају у установи социјалне заштите, хранитељској, односно старатељској породици, односно имена деце у односу на које је мајка лишена родитељског права.  
         Изузетно, уколико се у току поступка утврди де је неко од деце претходног реда рођења дато на усвојење, ова чињеница се у уверењу констатује, а подаци о детету дају у складу са Породичним законом.

         У погледу утврђивања чињенице лишења родитељског права, указујемо на следеће: 

· евиденцију о покретању поступка за лишавање родитељског права не води орган старатељства, већ суд у чијој надлежности је доношење одлука о лишењу родитељског права; 

·    правноснажна судска одлука о лишењу родитељског права уписује се у матичну књигу рођених за дете, на основу члана 87. став 1. Породичног закона. 

         Ако орган старатељства има неспорна сазнања да је родитељ лишен родитељског права у односу на децу претходног реда рођења, односно уколико је орган старатељства покренуо поступак лишења родитељског права, о овим чињеницама може издати уверење.
          За странку која је мењала место пребивалишта месно надлежни орган старатељства ће замолницом тражити додатне податке о истом од органа старатељства на чијој територији је странка раније живела.

          Изменама у породичном законодавству које су настале доношењем Породичног закона, измењена су и правила о поступку лишења родитељског права на начин да се он сада води као парнични.


 Осим тога, родитељ се, према Закону, родитељског права може лишити у потпуности или делимично. 


 За остваривање права на родитељски додатак релевантна је и једна и друга чињеница уколико је утемељена на правноснажној судској одлуци.  


 У складу са законом у редослед рођења убрајају се само живорођена деца мајке, без обзира колико су живела. Мртворођена деца не убрајају се у редослед рођења. 


 Уверење да мајка непосредно брине о детету за које је поднела захтев, те да није лишена родитељског права у односу на децу претходног реда рођења издаје се на основу члана 162. ЗУП-а. Чињенице које се њима потврђују утврђују се у посебном доказном поступку применом метода стручног социјалног рада, који укључује и теренски обилазак породице, уз обавезно саслушање странака, сведока и сл. 


За издавање ових уверења законом је прописан рок од 30 дана.


Образац РД-М налази се у прилогу.

Уверење органа старатељства да отац непосредно брине о детету за које је поднео захтев, те да није лишен родитељског права у односу на децу претходног реда рођења (Образац РД-О)


Када отац, у складу са Законом, остварује право на родитељски додатак, услови за остваривање права прописани за мајку односе се и на њега (да непосредно брине о детету за које је поднео захтев те да његова деца претходног реда рођења нису на смештају у установи социјалне заштите, хранитељској - старатељској породици, или дата на усвојење, да није лишен родитељског права у односу на своју децу претходног реда рођења).



Ове чињенице утврђују се на начин и у поступку који важи за издавање уверења за мајку  - Образац РД-М. 


Да би отац мога да оствари ово право уместо мајке,  сагласно члану 17. став 1. тачка 2) Правилника, дужан је да као доказ достави и уверење органа старатељства о чињеници да је мајка напустила дете (Образац ФП-О). 


Образац РД-О је дат у прилогу.

3. НАЧИН ИЗДАВАЊА УВЕРЕЊА И

УТИЦАЈ ПРОМЕЊЕНИХ ПРИЛИКА


Уверења о чињеницама од значаја за остваривање права на финансијску подршку породици са децом о којима орган старатељства води службену евиденцију, или су у вези са пословима из надлежности органа старатељства, издају се на захтев странака. 


Изузетно, уверења о чињеници да родитељ - подносилац захтева непосредно брине о детету, издају се на захтев надлежне општинске, односно градске управе пред којом се води поступак за признавање права (члан 29. Правилника). 


Сва наведена уверења издају се без наплате таксе у смислу члана 19. тачка 6. Закона о административним таксама.

 
Промене које могу бити од утицаја на остваривање права утврђених Законом, а о којима надлежна општинска-градска управа која решава о праву у првом степену треба да буде обавештена, односе се на чињенице лишења родитељског права  као и престанак смештаја детета у хранитељској, старатељској или усвојитељској породици, пре истека времена на које је признато право. 


Стога је неопходно да орган старатељства по службеној дужности достави обавештење надлежној управи када дође до престанка смештаја, односно измештања детета из породице која је остварила неко од права утврђених Законом, на основу уверења које је издао орган старатељства. 
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