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	ИЗВЕШТАЈ СА ЗАКЉУЧЦИМА КОНФЕРЕНЦИЈЕ «УСКЛАЂИВАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛНОГ, ЛИЧНОГ И ПРИВАТНОГ ЖИВОТА»


Управа за родну равноправност организовала је у среду, 19. септембра 2012. године у Београду регионалну конференцију «Усклађивање пословног, личног и приватног живота». Конференцији су присуствовали/е представници/це владиних регионалних механизама за остваривање родне равноправности, представници/це организација цивилног друштва и међународних организација из Србије и Европе, представници/це амбасада и земаља донатора, универзитетски професори/ке, представници/це локалних самоуправа, самостални/е консултанти/киње и многи други.

Конференцију је отворио државни секретар Министарства рада, запошљавања и социјалне политике господин Драги Видојевић који је истакао да је питање омогућавања социјалних сервиса женама у нашој земљи важно питање којим ће се бавити држава у наредном периоду. Поручио је да је питање једнакости мушкараца и жена кључно питање данашњих међуљудских односа, као и да је једнакост веома важан предуслов за просперитет сваког друштва. Република Србија показала је спремност да се бави унапређивањем родне равноправности доношењем законодавног и институционалног оквира, као и реализацијом бројних пројеката.  Потом се присутнима обратио господин Нилс Рагнар Камсваг, амбасадор Норвешке у Републици Србији који је нагласио посвећеност своје земље питању родне равноправности и имплементацији принципа родне равноправности и борби против насиља над женама у Републици Србији. Изразио је своју подршку Управи за родну равноправност и истакао важност постојања институције у процесу приближавања Србије ЕУ. На скупу је говорио и и господин Торгни Свенунгсон, саветник Одељења за развој и сарадњу Амбасаде Шведске у Београду. Краљевина Шведска једна је од земаља које су уложиле највећа средстава у побољшање питања родне равноправности у Републици Србији и која подржава имплементацију НАП-а. Др Наталија Мићуновић, директорка Управе за родну равноправност представила је резултате које је Управа постигла у имплементацији НАП-а.

Јелена Секулић, консултанткиња Управе за родну равноправност, представила је студију «Усклађивање приватног и пословног живота» која је рађена на узорку од 17 локалних самоуправа у Републици Србији са циљем стварања бољег увида и процене које од постојећих услуга доприносе усклађивању породичног и професионалног живота и да ли су ове услуге доступне корисницама/цима на локалном нивоу.

 У наставку конференције примере добре праксе у својим компанијама представили су госпођа Дивна Вучковић из компаније Ериксон и господин Никола Вулетић из УниКредит Банке. Дивна Вучковић истакла је, испред компаније Ериксон, да компанија има посебан мотив да формулише политику и спроведе акције које омогућавају запосленима боље балансирање између приватног и професионалног живота, јер ефекти добре имплементације директно утичу на пословне резултате. «Родна заступљеност је важна компонента приликом запошљавања, уз једнаке могућности за жене у погледу усавршавања и напредовања у каријери.» Навела је неколико примера добре праксе у компанији из које долази, а то су рад од куће, флексибилно радно време, смањивање путовања за оне раднике/це којима је то потребно, пријатан амбијент за рад и предах, безбедност на раду, један слободан дан месечно у случају мањих проблема (првенствено за жене), пуна компензација за време трудничког и породиљског одсуства...

Никола Вулетић представио је тзв. «Lady Branch» концепт УниКредит Банке. Истакао је да корпоративна култура банке из које долази налаже поштовање принципа родне равноправности и навео податак да укупног броја запослених 59% чине жене, док је на менаџерским позицијама више од 50% жена. Ова банка отворила је посебну експозитуру намењену женама из неколико разлога: подршка принципу родне равноправности, чињеница да жене чине више од 50% становништва, жеља да се помогне женама да ускладе приватну и пословну сферу, «Lady Branch» концепт који пружа посебну удобност женама јер поседује и кутак намењен за децу...Банка је покренула и неколико пакета (Lady paketi) који су намењени само женама и чији је циљ да буду прилагођени потребама искључиво клијенткиња.

Трећа сесија конференције била је посвећена регионалним примерима и праксама које су представили представници/це регионалних механизама за родну равноправност. Присутнима се обратила Самра Филиповић Хаџиабдић, директорка Агенције за равноправност сполова БиХ која је представила Закон о равноправности сполова и одредбе које се тичу усклађивања приватног и пословног живота, као и истраживања рађена на ту тему у БиХ. 

Мустафа Чадир из Управе за статус жена Министарства породице и социјалне политике Турске говорио је о начинима на који се земље са великим бројем становника, попут Турске, суочавају са питањем организовања социјалних сервиса и помоћи женама. Навео је да су жене у Турској углавном запослене у сектору услужних делатности, те  у пољопривреди и индустрији. Главни циљ Турске је да повећа присуство жена на тржишту рада на 35% до 2023. године. Законом су регулисана одсуства са посла за жене које имају децу и то три часа дневно у периоду од 6 месеци након истека породиљског одсуства за храњење детета, а један и по час одсуства у следећих шест месеци. Улажу се и значајни напори у обезбеђивању услова за мајке са децом, како би могле да буду више заступљене на тржишту рада. 

Искуства Црне Горе и статистичке податке о коришћењу времена жена у Црној Гори представио је Игор Вучинић из Министарства правде и људских права Црне Горе. Он је навео да је, након образовања, пол најзначајнији фактор који утиче на висину прихода запослених у земљи из које долази. 

Фатјола Арифај из Женске демократске лиге Албаније говорила је о питању женских права у тој земљи и разликама које је уочила између политичког система Албаније и земаља региона. Навела је да се у земљи из које долази примењује неколико афирмативних мера, попут квоте од 30% заступљености жена на централним нивоима власти, министарства морају да укључе родни аспект у документа која доносе, предузимају се кораци у борби против насиља над женама у складу са међународним документима...
	Закључци и препоруке


· Потребно је повећати учешће жена на тржишту рада

· Промовисати политику родитељског одсуства, уместо досадашње политике породиљског одсуства

· Потребно је подстицати послодавце да уводе флексибилне моделе рада

· Потребно је унапредити постојеће услуге и приступ корисника/ца услугама

· Спроводити и промовисати кампање и позитивне акције које се односе на усклађивање породичних и пословних обавеза

· Награђивати у циљу подстицања послодаваца који уводе добре праксе које омогућавају радницима/цама боље услове рада

· Унапредити начин информисања о постојећим услугама

· Континуирана сарадња са приватним сектором ради стварања синергије и унапређивања политика за усклађивање пословног и приватног живота

· Унапредити услове рада у оквиру радне организације и прилагодити их запосленима који имају децу

· Унапређивати систем рада од куће и флексибилног радног времена

· Уколико је могуће, омогућити запосленима сервисе за бригу о деци у оквиру радне организације (вртићи у оквиру фирме)

· Омогућити једнаке услове за усавршавање за мушкарце и жене

· Размена искустава са земљама у региону у погледу усклађивања професионалних, породичних и приватних обавеза- регионална сарадња

· Потребно је указати какав је ефекат и колики је  допринос коначном економском резултату, и на микро и на макро плану, адекватно решеног проблема усклађености пословног и приватног живота
