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На основу члана 41. став 10. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14), Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања објављује
ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О НАЦРТУ ЗАКОНА О СОЦИЈАЛНОМ ПРЕДУЗЕТНИШТВУ
Одбор за привреду и финансије је, на предлог Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, на седници дана 1. новембра 2018. године утврдио Програм јавне расправе о Нацрту закона о социјалном предузетништву (у даљем тексту: Нацрт закона).
Нацрт закона сачинила је Радна група, формирана од стране Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, у чијем раду су, поред надлежног министарства, учествовали и бројни представници Министарства привреде, Министарства финансија, Министарства државне управе и локалне самоуправе, Комесаријата за избеглице и миграције, Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом, Агенције за привредне регистре, Пореске управе, Националне службе за запошљавање, Привредне коморе Србије, Града Београда, НАЛЕД-а, Уније послодаваца, репрезентативних синдиката, стручне јавности и други.

Јавна расправа о Нацрту закона спроведена је у периоду од 2. до 23. новембра 2018. године, а текст Нацрта закона био je постављен на интернет страници Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и на порталу е-управе. У току јавне расправе примедбе, предлоге и сугестије заинтересована лица достављала су путем поште на адресу Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Немањина 22-26 или путем електронске поште на адресу: rad.zaposljavanje@minrzs.gov.rs.
У току јавне расправе, у сарадњи са Привредном комором Србије, одржано је пет округлих столова под називом „Представљање и дискусија о Нацрту закона о социјалном предузетништву”, и то 13. новембра у Крагујевцу, 14. новембра у Новом Саду, 16. новембра у Београду, 19. новембра у Нишу и 20. новембра 2018. године у Новом Пазару.

У јавној расправи, на округлим столовима учествовали су у:

- Крагујевцу, 13. новембра 2018. године, представници Националне службе за запошљавање, Привредне коморе Србије – Регионална привредна комора Крагујевац, Центра за социјални рад, Градске управе Крагујевац, Геронтолошког центра Крагујевац, предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом и удружења грађана;

- Новом Саду, 14. новембра 2018. године, представници Националне службе за запошљавање, Привредне коморе Србије – Регионална привредна комора Нови Сад, Уније послодаваца Војводине, Покрајинског секретаријата за привреду и туризам, Градске управе за привреду Нови Сад, Града Суботице, Града Сомбора, Општине Бечеј, Центра за социјални рад Сомбор, Савеза самосталних синдиката Новог Сада, Кластер социјалног предузетништва Војводине, предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом и удружења грађана;

- Београду, 16. новембра 2018. године, представници Градске управе Града Панчева, Привредне коморе Србије, Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом, домова за старе, Смарт колектива, Међународне организације рада, Националне службе за запошљавање, Републичког фонда за здравствено осигурање, Министарства привреде, Комесаријата за избеглице и миграције, Пореске управе, Уније послодаваца Србије, Градског секретаријата за привреду, Републичког завода за социјалну заштиту, Градског одбора Врачар, општине Пландиште, Грађанске иницијативе, предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом, удружења грађана, фондација;

- Нишу, 19. новембра 2018. године, представници Привредне коморе Србије – Регионална привредна комора Ниш Нишавског, Пиротског и Топличког управног округа, Геронотолошког центра Ниш, Центра за социјални рад Ниш, Градске управе Града Ниша – Секретаријата за привреду, Пиротског управног округа, Националне службе за запошљавање, Општинске управе општине Бољевац, предузећа за професионалну рехабилитацију и запошљавање особа са инвалидитетом, удружења грађана;

- Новом Пазару, 20. новембра 2018. године, представници Привредне коморе Србије – Регионална привредна комора Моравичког и Рашког управног округа, Националне службе за запошљавање, Центра за социјални рад Нова Варош, дома за старе, Градског већа Нови Пазар, Регионалне привредне коморе Краљево, удружења грађана. 
На организованим округлим столовима велики број учесника поздравило је доношење закона, којим се први пут у Републици Србији уређује област социјалног предузетништва, односно напредак који доноси Нацрт закона у смислу успостављања регулаторног оквира.
Највише пажње привукао је нови концепт пословања привредних субјеката који се заснива на економској и социјалној функцији привредног субјекта, која подразумева ограничено располагање остварене добити, односно прихода социјалног привредног субјекта, начело партиципативног одлучивања, као и оснивање посебног Савета за подстицање развоја социјалног предузетништва. Такође, учесници јавне расправе поздравили су увођење нове финансијске подстицајне мере за развој социјалног предузетништва, која подразумева обезбеђивање социјалном привредном субјекту бесповратна средства из буџета Републике Србије за побољшање услова рада, унапређење производних програма, увођење стандарда, побољшање квалитета производа и пружених услуга, или у друге сврхе. Такође, дати су директни одговори на питања и сугестије које се односе на области обављања социјалног предузетништва, кориснике, услове за обављање социјалног предузетништва и обавезе социјалног привредног субјекта.
Једна група учесника, углавном представника невладиног сектора, на округлим столовима дало је сугестије које су се односиле на другачији начин уређивања области социјалног предузетништва. Предлози су се пре свега тицали промене назива закона, али и постављања ширег концепта закона, односно проширивање правне форме и на цивилни сектор, тако да је једна од главних сугестија била је укључивање цивилног сектора у област социјалног предузетништва.
Такође, у јавној расправи заинтересоване стране узеле су учешће и путем достављања примедби, предлога и сугестија на текст Нацрта закона на електронску адресу Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања. 
На електронску адресу овог министарства, до окончања јавне расправе, достављене су сугестије, предлози и коментари, пристигло је и  око 250 идентичних коментара на текст Нацрта закона који су послати са једне e-mail адресе podrska@solidarnaekonomija.rs.

Након пристиглих сугестија, коментара и примедби, одржан је састанак Радне групе за израду Нацрта закона, која се изјаснила на исте.
Одређени број примедби, предлога и сугестија Радна група нија била у могућности да прихвати и то из разлога што нису у духу концепта на којем се закон заснива, или због тога што у значајној мери одударају од правног система у Републици Србији.  
Наиме, концепт закона заснива се на радној интеграцији корисника, односно на остваривању већег степена социјалне укључености корисника кроз њихову интеграцију на тржиште рада.
Такође, социјални привредни субјект представља један специфичан вид пословања. С једне стране, ови субјекти оријентисани су ка ширим социјалним циљевима и интересима заједнице, а истовремено имају наглашену економску активност.
Стога, Радна група је имајући у виду целокупни правни систем, стала на становиште да би прихватањем сугестије да се омогући да и невладин сектор, укључујући и задруге, добије статус социјалног привредног субјекта, а које би обављало делатност производње роба и пружања услуга у циљу радне интеграције корисника и остваривања већег степена њихове социјалне укључености, довело до правне несигурности и неједнакости у пословању поједине групације социјалних привредних субјеката.
С друге стране, Нацрт закона пружа могућност да удружења грађана, као и друге правне форме, буду оснивачи социјалног привредног друштва које послује у складу са компанијским правом, док би оснивач и даље настављао да послује као недобитна организација и послује у складу са одговарајућим прописима.
Даље, један број учесника предложио је добровољност коришћења ознаке  у пословном имену „социјално”. Наведено није могло бити прихваћено с обзиром да се доношењем овог закона тежи  јачању свести о бенефитима социјалног предузетништва, да социјални привредни субјекти буду препознатљиви на тржишту, али и потреба да се направи разлика социјалног од комерцијалног привредног субјекта.
Предлози и сугестије са јавне расправе који су били усмерени на побољшање предложеног текста Нацрта закона и који су у духу концепта на којима се исти заснива, а који су се односили на дефинисање предмета закона, евиденције, начела закона, одлучивање, дефинисање корисника и други предлози уграђени су у текст Нацрта закона.
Тако, на Радној групи је разматран и предлог учесника јавне расправе да се промени назив закона којим би се назначило да се ради о радној интеграцији у социјалним привредним субјектима, те је исти прихваћен, с обзиром да је овако предложена измена назива закона у духу концепта и предмета уређивања Нацрта закона.
Такође, током јавне расправе изнета је бојазан да ће у првој години пословања, када је један субјекат у тзв. start up фази, бити у могућности да већ на почетку има у радном односу најмање три корисника, као и да у односу на укупан број запослених има у радном односу најмање 50% корисника. Имајући у виду наведено, прихваћен је предлог изнет на округлим столовима, да се у социјалном привредном друштву сукцесивно запошљавају корисници. 

Даље, прихваћен је и предлог изнет на јавној расправи да се предложени проценат од 70% остварене добити, односно прихода који је социјални привредни субјекат у обавези да реинвестира снизи на 50%. На тај начин задржава се социјални карактер социјалног привредног субјекта, чије пословање није усмерено искључиво на остваривање добити, односно прихода оснивачима, а с друге стране оснивачима остаје могућност да преосталим делом остварене добити, односно прихода слободно располажу. 
У вези са наведеним, може се закључити да је Министарство анализирало све примедбе, предлоге и сугестије учесника у јавној расправи и о томе подноси извештај о спроведеној јавној расправи о Нацрту закона на својој интернет страници и порталу е-управе, на увид заинтерсованој јавности. 
У Београду 7. децембра 2018. године

Министарство за рад, запошљавање борачка и социјална питања
