МЕМОРАНДУМ
о сарадњи у области запошљавања између Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Републике Србије и Министарства за националну економију Мађарске
(„Службени гласник РС - Међународни уговори”, број 3/18)
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Републике Србије и Министарство за националну економију Мађарске (у даљем тексту „уговорне стране”),
у намери да успоставе и развију даљу сарадњу између два министарства у области запошљавања договориле су се следеће:
Члан 1.
Уговорне стране ће настојати да њихова сарадња допринесе унапређењу области запошљавaња и продубљивању узајамног разумевања.
Овим меморандумом о сарадњи (у даљем тексту: Меморандум), успоставља се оквир за размену искустава и знања између уговорних страна у области запошљавања.
Члан 2.
Уговорне стране ће развијати међусобну сарадњу у оквиру својих надлежности и у складу са својим законским прописима и то разменом искуства најбољих пракси у области политика запошљавања и тржишта рада.
Члан 3.
Уговорне стране ће развијати међусобну сарадњу у области запошљавања:
1. разменом искуства о имплементацији правних прописа ЕУ у национално законодавство, аналитичких материјала и налаза који су резултат истраживања, које предузимају уговорне стране у области запошљавања;
2. консултацијама експерата уговорних страна;
3. организовањем студијских путовања у циљу унапређења експертских квалификација у циљу размене искустава у области политике запошљавања и тржишта рада;
4. узајамном сарадњом и пружањем помоћи у питањима која се тичу запошљавања и то на међународним трибинама;
5. реализовањем програма и пројеката у области запошљавања са међународним организацијама.
Уговорне стране су се договориле да ће код размене искустава експерата радни језици бити српски и мађарски.
Члан 4.
Уговорне стране су се договориле да ће се састајати најмање једном у току године, наизменично, у једној од држава, у циљу размене информација и оцене тема, које су предмет овог меморандума.
Финансијска средства неопходна за извршење овог меморандума се обезбеђују у буџету сваке од уговорних страна или из других извора у складу са релевантним законом.
Уговорне стране саме сносе своје трошкове у вези са извршењем овог меморандума, као и трошкове посета својих делегација.
Члан 5.
Организационе јединице Уговорних страна надлежне за координацију и надзор над извршењем овог меморандума су:
a) у име Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Републике Србије: Сектор за рад и запошљавање;
б) у име Министарства за националну економију Мађарске: Сектор надлежан за координацију питања у вези са светом рада.
Члан 6.
Одредбе овог меморандума не утичу на права и обавезе уговорних страна које проистичу из међународних уговора, који су уговорне стране потписнице.
Члан 7.
Уговорне стране се обавезују да ће настојати да путем преговора и договора реше неспоразуме, који могу настати у тумачењу и примени овог меморандума.
Члан 8.
Доношењем посебних протокола Уговорне стране могу вршити измене овог меморандума по давању узајамне сагласности. Протоколи постају саставни део овог меморандума и ступају на снагу у складу са поступком предвиђеним у члану 9. овог меморандума.
Члан 9.
Овај меморандум ступа на снагу даном његовог потписивања.
Овај меморандум се закључује на период од пет (5) година. Аутоматски се продужава за периоде од наредних пет (5) година осим ако шест (6) месеци пре истека рока примене меморандума уговорна страна обавести другу у писаној форми о својој намери да раскине Меморандум.
Члан 10.
Меморандум о сарадњи је потписан у Будимпешти дана 9. фебруара 2018. године у два оригинална примерка, сваки на српском, мађарском и енглеском језику, при чему су оба текста подједнако веродостојна. У случају било каквог питања у вези са његовим тумачењем, или у случају разлике између верзија или спора у вези са текстовима, верзија на енглеском језику има предност.
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