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Република Србија 

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања
САОПШТЕЊЕ 

ПОВОДОМ ОБЈАВЉИВАЊА КОНАЧНЕ ЛИСТЕ ВРЕДНОВАНИХ И РАНГИРАНИХ ПРОЈЕКАТА ИЗАБРАНИХ ЗА ФИНАСИРАЊЕ У 2018. ГОДИНИ ПО ОСНОВУ ЈАВНОГ КОНКУРСА
ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА УДРУЖЕЊИМА НА ТЕМУ ЕКОНОМСКОГ ОСНАЖИВАЊА ЖЕНА НА СЕЛУ
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања поводом Јавног конкурса Министарства расписаног 25. јула 2018. године за побољшање економског положаја жена на селу, саопштава да је након јавног објављивања Листе вреднованих и рангираних пријављених пројеката 28. септембра 2018. године на сајту Министарства, порталу е-Управа и на сајту Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом, као и на огласној табли Министарства, у предвиђеном року за увид у конкусну документацију, дана 3. октобра 2018. године ово право реализовало Удружење „Етно мрежа“ из Београда, од стране овлашћеног лица за заступање поменутог удружења. Након оствареног увида у конкурсну документацију, наведено удружење није поднело приговор или жалбу ресорном Министарству. 

Такође, у остављеном жалбеном року ни једно од 57 удружења која су са својим предлозима пројеката учествовала на Јавном конкурсу Министарства за побољшање економског положаја жена на селу, није поднело приговор или жалбу на Листу вреднованих и рангираних пријављених пројеката. У вези са наведеним, у складу са предвиђеним буџетским средствима за 2018. годину, Министарство јавно објављује комисијски утврђену Коначну листу 11 вреднованих и рангираних пројеката изабраних за финансирање у 2018. години (у прилогу). Ова листа се јавно објављује 22. октобра 2018. године на сајту Министарства за рад, запошљавање борачка и социјална питања, порталу е-Управа, сајту Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом, као и на огласној табли Министарства. 

У складу са наведеним, позивају се овлашћена лица из изабраних 11 удружења да у четвртак, 25. октобра 2018. године у 11.00 часова у згради Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања – Сектор за антидискриминациону политику и унапређење родне равноправности, Немањина 22-26, Београд, велика сала, VI спрат „А“ крило, приступе церемонији потписивања уговора између Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и удружења чији су пројекти одобрени за финансирање или за суфинансирање у 2018. години. 
