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Министарство ЗА рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за заштиту особа са инвалидитетом

СМЕРНИЦЕ 
ЗА ПОДНОСИОЦЕ ПРЕДЛОГА ПРОГРАМА НА ПРОГРАМСКИ КОНКУРС ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЛОЖАЈА ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ У 2018. ГОДИНИ
1. ЦИЉЕВИ И ПРИОРИТЕТИ

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектор за заштиту особа са инвалидитетом, пружа стручну и финансијску подршку савезима удружења особа са инвалидитетом који реализују програме намењене својим члановима. 
У оквиру Програмског конкурса за унапређење положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији у 2018. години, обезбеђује се финансирање или учешће у финансирању, програмских активности које за циљ имају побољшање положаја особа са инвалидитетом кроз:
1) Побољшање приступачности информација и отклањања комуникацијских баријера; 

У оквиру ове групе приоритета биће подржане програмске активности као што су: индукционе петље, тумачи знаковног језика, тифлопедагошка подршка и сл.

2) Спровођење стимулативних и инклузивних програма ради што потпунијег учешћа особа са инвалидитетом у животу шире друштвене заједнице;

У оквиру ове групе приоритета биће подржане саветодавно-терапијске активности (као што су психосоцијална подршка за особе са инвалидитетом, саветовалишта за породице особа са инвалидитетом и сл.), програми за очување и развој социјалних вештина особа са инвалидитетом (као што су креативне, радно-окупационе, уметничке и друге сличне радионице), различите активности спортско рекреативног карактера, традиционалне манифестације-програми који доприносе инклузији особа са инвалидитетом и сличне активности стимулативног и инклузивног карактера.
3) Подизање нивоа свести заједнице ради стварања једнаких могућности за што самосталнији живот особа са инвалидитетом у најмање рестриктивном окружењу;
У оквиру овог приоритета биће подржане активности које доприносе обезбеђењу равноправности особа са инвалидитетом (као што је вођење евиденција о особама са инвалидитетом и активностима које су намењене овој популацији, унапређивање нормативног оквира у области заштите особа са инвалидитетом и сл.), активности које доприносе подизању капацитета особа са инвалидитетом, њихових породица и лица непосредно укључених у рад са особама са инвалидитетом (као што су семинари, едукације, тренинзи, обуке и сл.), активности подизања свести о особама са инвалидитетом (као што су трибине, округли столови, презентације добре праксе, обележавање важних датума и сл.) као и друге сличне активности које својим садржајем доприносе побољшању положаја особа са инвалидитетом.

Приликом сагледавања и оцене програма неће бити узете у разматрање/финансирање активности које доприносе побољшању физичке приступачности, активности из области здравствене заштите, односно активности које су у надежности других министарстава, услуге социјалне заштите сходно члану 64. Закона о социјалној заштити („Службени гласник РС”, број 24/2011) као и рад органа управљања локалних удружења и сл.
2. Средства намењена финансирању пРОГРАМА на Конкурсу
Средства за овај конкурс обезбеђена су у Буџетском фонду за програме заштите и унапређења положаја особа са инвалидитетом у укупном износу од 240.000.000,00 динара. 
3. УСЛОВИ и КРИТЕРИЈУМИ
Подносиоци предлога програма морају испуњавати следеће услове:
1) да су регистровани као савези удружења грађана са седиштем у Републици Србији чија је област деловања заштита и унапређење положаја особа са инвалидитетом са седиштем у Републици Србији најмање пет година;

2) да у свом саставу имају најмање три локална удружења која имају искуства и непосредно спроводе активности у реализацији програма из области унапређења положаја особа са инвалидитетом;

3) да су директно одговорни за припрему и реализацију програма и
4) да су раније преузете обавезе из уговора потписаним са Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања благовремено, ефикасно и у потпуности извршили.
Предлози програма који се подносе на овај конкурс морају испуњавати следеће услове:

1) трајање програма може бити максимално 12 месеци;

2) све програмске активности се морају реализовати на територији Републике Србије;

3) подносилац може да поднесе само један предлог програма у оквиру овог конкурса и
4) предложени буџет програма, поред активности савеза и локалних удружења, може да обухвати и оперативне трошкове самог савеза.

Комисија  за сагледавање и процену програма врши процену поднетих програма узимајући у обзир следеће критеријуме:
1) усклађеност са циљевима и приоритетима конкурса;

2) јасно дефинисане циљеве и планиране активности програма;

3) дужину реализације програма и број чланова који ће бити обухваћен програмом;

4) капацитете подносиоца програма (технички и људски) за реализацију програмских активности;

5) оправданост програма, односно важност његовог спровођења у заједници;

6) мерљивост резултата програма;

7) иновативне активности чије се увођење планира у току спровођења програма;

8) прецизно структуиран, реалан и оправдан буџет, у односу на предложене активности програма;

9) суфинансирање програма из других извора.

Комисија за сагледавање и процену програма може да изврши ревидирање предложеног буџета предлога програма, односно корекцију предложених трошкова предлога програма и да предложе финансирање само појединих активности, у потпуности или делом, или да на други начин усагласи трошкове програма, водећи рачуна о укупном износу расположивих средстава по конкурсу, реалности и објективности код одређивања висине потребних средстава за поједине намене у предлогу програма, усаглашености трошкова за поједине намене са истим или сличним трошковима код других програма и другим чињеницама од утицаја на могућност учешћа у финансирању, у односу на приоритете расписаног јавног позива.

Уколико се врши корекција предложених трошкова предлога програма, буџет програма се обавезно доставља на сагласност подносиоцу предлога програма пре сачињавања Листе вредновања и рангирања поднетих програма. У случају да подносилац не достави сагласност на ревидирани буџет, Комисија за сагледавање и процену предлога програма поново сагледава конкретан програм и процењује могућност његовог финансирања у потпуности. Уколико се процени да нема могућности за пуно финансирање предложеног програма, таква констатација се уноси у скалу за процену, а такав програм се не предлаже за финансирање. 

4. ПРОЦЕДУРА ПОДНОШЕЊА ПРЕДЛОГА ПРОГРАМА
Пријавни формат чини документација које се може директно преузети са интернет презентације Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања (htpp//www.minrzs.gov.rs).
Обавезну документацију чине комплетно попуњени обрасци: 

· Анекс 1 – Образац за писање предлога програма; 

· Анекс 2 – Образац буџета програма и
· Анекс 3 – Образац наративног буџета програма. 
Подносиоци своје предлоге програма подносе на прописаним обрасацима попуњеним на српском језику, ћириличким писмом. Потребно је да се прописани обрасци попуне јасно и прецизно, како би предлози програма могли бити процењени на најбољи могући начин. Предлози програма писани руком или писаћом машином, као и они ван прописаних образаца, неће се узети у разматрање. 
Целокупна документација се доставља у једном одштампаном и овереном примерку (печат и потпис одговорног лица), поштом препоручено или личном доставом. Заједно са одштамапном и овереном документацијом, потребно је доставити и електронску верзију достављене документације на компакт диску.
На коверти обавезно треба назначити пун назив и адресу пошиљаоца, назив програма и следећи текст: „ЗА ПРОГРАМСКИ КОНКУРС – НЕ ОТВАРАТИ”. 

Предлог програма доставити у запечаћеној коверти на доле назначену адресу:
Министарство за  рад, запошљавање, борачка и социјална питања

Сектор за заштиту особа са инвалидитетом

Немањина 22-26

11000 Београд

Пријаве послате на било који други начин (нпр. факсом или електронском поштом) или испоручене на другу адресу, неће бити узете у разматрање. 
Крајњи рок за доставу пријава је 20. фебруар 2018. године. Благовременом доставом сматра се препоручена пошиљка предата пошти најкасније до наведеног датума.
5. ОДЛУКА О ДОДЕЛИ СРЕДСТАВА, ЗАКЉУЧЕЊЕ УГОВОРА И ИЗВЕШТАВАЊЕ
Листу вредновања и рангирања поднетих програма, у року који не може бити дужи од 60 дана од дана истека рока за подношење пријава, утврђује Комисија за сагледавање и процену програма коју образује руководилац надлежног органа и објављује на званичној интернет страници овог министарства. На Листу вредновања и рангирања пријављених програма учесници конкурса имају право приговора у року од пет дана од дана њеног објављивања. Одлуку о приговору Комисија доноси у року од 15 дана од дана његовог пријема.

Одлуку о избору програма којима се из буџета Републике Србије додељују средства за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма надлежни орган доноси у року од 30 дана од дана утврђивања Листе вредновања и рангирања пријављених програма.

 На основу наведене одлуке, а ради регулисања међусобних права и обавеза, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће са подносиоцима програма чије се финансирање одобрава закључити уговоре о реализацији програма. Уколико носилац програма не реализује програм у року и на начин предвиђен уговором, уговор се раскида. У том случају се захтева повраћај додељених средстава, делимично или у целости.
Носиоци програма су у обавези да, о реализацији програмских активности, овом министарству доставе наративни извештај и финансијски извештај. Извештаји се достављају квартално, док се завршни извештај о реализованим активностима и извештај о утрошеним средствима (завршни финансијски извештај) доставља након реализованог програма, на обрасцима прописаним од стране овог министарства и у дефинисаним роковима. Уз извештај је потребно, ради сагледавања реализације активности и наменског утрошка средстава, за сваку активност сачињавати списак учесника – корисника, који поред имена и презимена, ознаке активности и датума њеног одржавања, садржи и потписе присутних. Носиоци програма су у обавези да рачуне о утрошеним средствима чувају пет година након реализације програма. Уколико носилац програма не достави извештај или је достављен извештај непотпун, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања задржава право покретања тужбе и повраћаја средстава.
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