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Република Србија

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања
· Сектор за антидискриминациону политику и

унапређeње родне равноправности
У складу са чланом 38. став 2. Закона о удружењима („Службени гласник РС”, број 51/09 и 99/11 – др. Закони и 44/18- др. закони), чланом 103. Закона о опште управном поступку („Службени гласник РС”, број 18/16 и 95/18- аутентично тумачење), чланом 6. Уредбе о средствима за подстицање програма или недостајућег дела средстава за финансирање програма од јавног интереса која реализују удружења („Службени гласник РС” бр. 8/12, 94/13 и 93/15, 16/18), чланом 8. Закона о буџету Републике Србије за 2020. годину („Службени гласник РС”, број 84/19) и чл. 23 и 24. Закона о државној управи („Службени гласник РС“ бр. 79/05, 101/07, 95/10, 99/14, 47/18 и 30/18 – др. закон), Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања (у даљем тексту: Министарство), на основу Одлуке број: 401-00-00299/2020-21 од 2. марта 2020. године о расписивању Јавног конкурса у 2020. години за удружења ради подношења предлога пројеката за економско оснаживање жена из категорије једнородитељских породица
, расписује: 
ЈАВНИ КОНКУРС

ЗА ДОДЕЛУ СРЕДСТАВА У 2020. ГОДИНИ ЗА ПОДРШКУ ПРОЈЕКТИМА УДРУЖЕЊА У ОБЛАСТИ ЕКОНОМСКОГ ОСНАЖИВАЊА ЖЕНА ИЗ КАТЕГОРИЈЕ ЈЕДНОРОДИТЕЉСКИХ ПОРОДИЦА
Предмет јавног конкурса је додела финансијских средстава Министарства у 2020. години за подршку пројектима удружења у области економског оснаживања жена из категорије једнородитељских породица. Пројекте спроводе удружења као добровољне, невладине и недобитне организације у областима од јавног интереса.
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Општи циљ јавног конкурса: 
Побољшан економски положај и статус жена из категорије једнородитељских породица кроз: унапређене услове за усклађивање њиховог пословног и приватног живота, подизање образовних, стручних и других компетенција, ради запошљавања или покретања сопственог бизниса, социјалну подршку у бризи о деци, пружању услуга за бригу о деци различитог узраста или стипендирање школовања и усавршавања њихове деце.
Чланом 28. Закона о финансијској подршци породице са децом („Сл. гласник РС“ бр. 113/2017 и 50/2018) прецизирано је одређење термина „једнородитељска породица“ (детаљније објашњење је садржано у конкурсној документацији, у Смерницама).

Жене из категорије једнородитељских породица спадају у једну од рањивијих друштвених група у погледу једнаких могућности и могућности за усклађивање приватног и пословног живота. Женама из категорије једнородитељске породице је потребна и додатна друштвена пажња и подршка ради превазилажења родних стереотипа, унапређења њиховог нивоа образовања, стручних знања и вештина, те обезбеђивања њихове одрживе запослености или оснаживања да покрену сопствени бизнис. Да би се достигао овај циљ, потребно је осмислити нове видове пружања социјалних услуга у погледу бриге о њиховој деци, а који су територијално и материјално доступни поменутој категорији жена. Стога, Министарство расписује Јавни конкурс за удружења за подношење предлога пројеката у 2020. години ради побољшања економског положаја жена из категорије једнородитељских породица, кроз унапређене услове за остваривање политике једнаких могућности  и родне равноправности. 
Детаљне информације о начину реализације наведене теме, дате су у Смерницама за подносиоце предлога пројеката по јавном конкурсу, које су саставни део овог Јавног конкурса.

Предложени пројекти, усаглашени са општим циљем Јавног конкурса, треба да за резултате имају остварене конкретне и мерљиве показатеље исхода реализације пројеката.
Опредељена средстава

Средства за овај конкурс, у укупном износу од 3.000.000,00 (словима: три милиона) динара (у даљем тексту: РСД), обезбеђена су Законом о буџету Републике Србије за 2020. годину („Службени гласник РС”, број 84/19).
Максимални износ који се може потраживати по једном предложеном пројекту је 500.000,00 (словима: петсто хиљада) РСД.
Удружење које је носилац активности у пројекту, без обзира на број партнера у пројекту, може потраживати средства за реализацију само једног пројекта по овом Конкурсу.

Одобрена средства удружењa могу се користити искључиво за спровођење прихваћеног пројекта. Финансирање пројеката вршиће се у складу са расположивим буџетским средствима. Удружења не могу користити одобрена средства за:
· промоцију политичких странака или ставова, нити за обављање делатности у циљу стицања профита;
· покривање дуговања;

· намиривање пристиглих обавеза по основу лизинга и пасивне камате;
· ставки које се већ финансирају из других извора;

· куповину земље и изградњу објеката;

· куповину опреме која не служи за спровођење пројектних активности и није у вези са пројектним активностима;

· ретроактивно финасирање пројеката који се тренутно спроводе или чија је реализација окончана.

Током реализације одобрених пројеката Министарство ће вршити контролу и процењивање спровођења прихваћених и финансијски подржаних пројеката. 

Министарство има право да захтева модификацију пројекта, као и закљученог уговора, а на основу редовних и ванредних извештаја о реализацији пројектних активности, као и у складу са расположивим буџетским средствима.

Очекивани датум почетка и реализације изабраних пројеката је од 2. јула до 2. децембра 2020. године.
Услови

1. Општи услови: Право учешћа на Конкурсу имају удружења:
· која су уписана у Регистар удружења Агенције за привредне регистре; 

· делују на територији Републике Србије;
· чији се циљеви, према статутарним одредбама, остварују у области економског оснаживања жена, унапређења положаја осетљивих друштвених група, као и области стварања политика једнаких могућности и родне равноправности;
· имају потребне капацитете за спровођење предложеног пројекта (људске ресурсе, приступ опреми и др.).
2. Остали услови: По наведеном Конкурсу предлажу се пројекти:

· који се реализују на подручју Републикe Србијe; 
· који се могу реализовати у периоду од 2. јула до 2. децембра 2020. године;
· који се односе на тему економског оснаживања жена из категорије једнородитељских породица; 
· једно удружење, као носилац, може предложити само један пројекат;
· једно удружење као носилац, може бити подносилац пројекта које жели остварити у партнерству са другим удружењима, о чему доставља изјаву о партнерству; 
· удружење мора доставити предлог пројекта, на Конкурсом утврђени начин (у затвореној коверти, са комплетном документацијом у штампаном и електронском формату на CD-у), најкасније до 27. марта 2020. године до 15.30 часова.
Документација која се подноси приликом конкурисања – подношења пријаве
Обавезну конкурсну документацију чине комплетно попуњени следећи обрасци:

1. Образац број 1 - Општи подаци о подносиоцу пријаве;
2. Образац број 2 - Подаци о предлогу пројекта за који се тражи финансирање и/или суфинансирање (суфинансирање није обавезно);
3. Образац број 3 - Буџет пројекта;
4. Образац број 4 - Биографијe пројектног тима;
Текст Јавног конкурса, обрасци и пратећа документација која је саставни део јавног конкурса могу се преузети на: Интернет страници Министарства https://www.minrzs.gov.rs, на Интернет страници Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом https://www.civilnodrustvo.gov.rs, на порталу е-Управа https://euprava.gov.rs и на огласној табли Министарства, Немањина 22-26, VI спрат, 11000 Београд.
Рок за подношење пријава
Заинтересована удружења, дужна су да пријаве и предлоге пројеката са целокупном траженом документацијом у штампаном облику и наснимљеном на CD-у, доставе најкасније до 27. марта 2020. године у 15:30 часова. 

Начин достављања документације

Kонкурсна документација (потписана од стране овлашћеног лица и оверена печатом организације) доставља се у једном штампаном примерку (као организована целина - повезана у фасцикли), са истоветном документацијом наснимљеном на CD-у и достављеној у затвореној коверти поштом на адресу Министарства или лично предатој у затвореној коверти у Писарници републичких органа. На полеђини коверте обавезно написати пуно име и адресу удружења. Конкурсну доментацију доставити на следећу адресу:

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања

ул. Немањина 22-26, VI спрат 11000 Београд
Сектор за антидискриминациону политику и унапређење родне равноправности

са назнаком: За КОНКУРС 2020.

ТЕМА: ЕКОНОМСКО ОСНАЖИВАЊА ЖЕНА ИЗ КАТЕГОРИЈЕ ЈЕДНОРОДИТЕЉСКИХ ПОРОДИЦА (НЕ ОТВАРАТИ)

Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће сваком приспелом предлогу пројекта доделити референтни број, а списак пристиглих предлога пројеката са референтним бројевима биће постављен на интернет презентацији наведеног Министарства.
Поступак одлучивања

Конкурсна комисија утврђује Листу вредновања и рангирања пријављених пројеката, у року који не може бити дужи од 60 дана од дана истека рока за подношење пријава и исту објављује на интернет страници Министарства и огласној табли Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања (на адреси: Немањина 22-26, VI спрат, 11000 Београд).

Учесници конкурса имају право увида у поднете пријаве и приложену документацију, у року од три радна дана од дана објављивања Листе вредновања и рангирања пријављених пројеката.

На Листу вредновања и рангирања пријављених пројеката учесници Конкурса имају право приговора, у року од осам дана од дана њеног објављивања.

Одлуку о приговору Министарство доноси у року од 15 дана од дана пријема приговора. 
Одлуку којом се одобрава финансирање пројектних активности доноси Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања у року од 30 дана од дана утврђивања Листе вредновања и рангирања пројеката, која се објављује на званичној Интернет страници овог Министарства, као и на огласној табли Министарства на VI спрату.
Избор пројеката вршиће се применом следећих критеријума
Референце пројекта: начин реализације пројектних активности у оквиру ове тематске области (иновативни приступ решавања одабраног проблема, практично решавање одабраног проблема; доказ да се економски оснажују жене из циљне групе); очекивани резултати пројекта; могућност развијања пројекта и његова одрживост; 

Процена циљева који се постижу реализацијом пројекта, уз сагледавање: могућности имплементације пројекта; степена унапређења стања у области у којој се пројекат спроводи; обима задовољавања јавног интереса – усаглашености са стратешким и другим документима јавних политика у области антидискриминационе политике и родне равноправности, економске подршке породицама са децом;
Буџет пројекта: оправданост буџета пројекта; законитост и ефикасност раније коришћених средстава финансирање и суфинансирање пројекта из других извора (висина потраживаних средстава, извори суфинансирања уколико их има);

Компетенције пројектног тима: образовање, усавршавање, стручност и друге компетенције пројектног тима за ову тематску област, које су садржане у приложеним биографијама;

Претходно искуство удружења: у области економског оснаживања жена и/или оснаживања жена из категорије једнородитељских породица и/или економског оснаживања жена из осетљивих друштвених група.
Остале напомене
Неће се разматрати/вредновати:

· непотпуне пријаве;

· неблаговремене пријаве;

· пријаве поднете супротно одредбама датим у општим и осталим условима;

· пријаве које садрже друге недостатке због којих није могуће утврдити стварну

садржину пријаве и које није могуће вредновати према задатим критеријумима.

Пријаве и приложена документација остају у архиви и не враћају се.

Саставни део јавног конкурса чине
· Одлука Министарства број: 401-00-00299/2020-21 од 3. марта 2020. године о расписивању овог Јавног конкурса у 2020. години, као и следећи прилози:
· Образац број 1 – Општи подаци о подносиоцу пријаве;
· Образац број 2 – Подаци о предлогу пројекта за који се тражи финансирање и/или суфинансирање (суфинансирање није обавезно) Министарства;
· Образац број 3 – Буџет пројекта;

· Образац број 4 – Биографијe чланова/чланица пројектног тима;
· Прилог број 5 – Смернице за подносиоце предлога пројеката;
Додатне информације
Пожељно је уз конкурсну документацију доставити и доказе који потврђују да су жене које се оснажују реализацијом пројектних активности из категорије једнородитељских породица. 

Додатне информације о овом Јавном конкурсу могу се наћи у Смерницама за подносиоце предлога пројеката, у оквиру конкурсне документације.

� Термин „једнородитељка породица“ је садржан у Закону о финансијској подршци породици са децом („Службени гласник РС“, бр. 113/2017 и 50/2018), док се у колоквијалном говору користи термин „самохрани родитељи“.





