
										ПРЕДЛОГ

На основу члана 123. тачка 3. Устава Републике Србије, а у вези са чланом 7. Закона о безбедности и здрављу на раду („Службени гласник РС”, бр. 101/05, 91/15 и 113/17 – др. закон) и чланом 129. Закона о рударству („Службени гласник РС”, бр. 101/15 и 95/18 – др. закон), 

Влада доноси

УРЕДБУ 
о изменама и допуни Уредбе о превентивним мерама за безбедан и здрав рад 
при подземној и површинској експлоатацији минералних сировина


Члан 1.
У Уредби о превентивним мерама за безбедан и здрав рад при подземној и површинској експлоатацији минералних сировина („Службени гласник РС”, број 65/10), у члану 2. став 1) тачка 1) подтачка (1) речи: „извођење рударских радова на отварању, припреми и откопавању лежишта у земљи и на њеној површини” замењују се речима: „извођење рударских радова на припреми, отварању, разради, откопавању, транспорту, одлагању, одводњавању, проветравању и припреми минералних сировина као и извођење других рударских радова у земљи и на њеној површини”.
Подтачка (4) брише се.

Члан 2.
Изнад члана 11. додаје се назив, који гласи: 
„3. Праћење здравственог стања запослених”.


Члан 3.
[bookmark: _GoBack]У називу изнад члана 12. број: „3” замењује се бројем „4”.


Члан 4.
У Прегледу мера за безбедан и здрав рад при подземној и површинској експлоатацији минералних сировина (Прилог), део В. ПОСЕБНЕ МЕРЕ ПРИ ПОДЗЕМНОЈ ЕКСПЛОАТАЦИЈИ МИНЕРАЛНИХ СИРОВИНА, у називу изнад тачке 14. речи: „запослених који раде под земљом” замењују се речју: „лица”.
 У тачки 14.1. речи: „запослених ради под земљом” замењују се речима: „и који запослени раде под земљом, укључујући и друга лица”.


Члан 5.
Ова уредба ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у ,,Службеном гласнику Републике Србије”.









О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е


I. УСТАВНИ ОСНОВ ЗА ДОНОШЕЊЕ УРЕДБЕ

Основ за доношење Уредбе о изменама и допуни Уредбе о превентивним мерама  за безбедан и здрав рад при подземној и површинској експлоатацији минералних сировина, садржан је у члану 123. тачка 3. Устава Републике Србије према коме Влада доноси уредбе и друге опште акте ради извршавања закона, а у вези са чланом 7. Закона о безбедности и здрављу на раду („Службени гласник РС”, бр. 101/05, 91/15 и 113/17 – др. закон) и чланом 129. Закона о рударству и геолошким истраживањима („Службени гласник РС”, бр. 101/15 и 95/18 – др. закон).    
 

II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ УРЕДБЕ

Делатност рударства као једна од најризичнијих представља област рада код које су запослени изложени нарочито високим нивоима ризика, што поставља захтев да се делатности рударства посвети посебна пажња са аспекта примене мера за безбедан и здрав рад.         
Први разлог за доношење Уредбе о изменама и допуни Уредбе о превентивним мерама за безбедан и здрав рад при подземној и површинској експлоатацији минералних сировина (у даљем тексту: Уредба), проистекао је из обавезе потпуног усаглашавања са Директивом број 92/104 ЕЕЗ Европског парламента и Савета о минимуму захтева за побољшање безбедности и здравља на раду запослених на површинским и дубинским коповима индустрије минерала.
Други разлог је усаглашавање одредаба Уредбе са Законом о рударству и геолошким истраживањима. Такође извршене су и техничке исправке текста Уредбе.


III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА

Чланом 1. ове уредбе извршене су измене у погледу терминолошког усаглашавања израза и дефиниција сходно одредбама Закона о рударству и геолошким истраживањима.
Чланом 2. ове уредбе, извршена је техничка исправка тако што је додат назив изнад члана.
Чланом 3. ове уредбе, извршена је техничка исправка тако што је изнад члана замењен број.
Чланом 4. ове уредбе, у Прегледу мера за безбедан и здрав рад при експлоатацији минералних сировина дубинским бушотинама извршено је усаглашавање са Директивом број 92/104 ЕЕЗ. 
Чланом 5. утврђен је рок ступања на снагу ове уредбе.


IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ УРЕДБЕ

За спровођење ове уредбе није потребно обезбедити средства у буџету Републике Србије за 2020. годину и две наредне фискалне године. 
       

