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О Б Р А З Л О Ж Е Њ Е


I. УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у члану 97. тачка 8. Устава Републике Србије, којим се утврђује да Република Србија, између осталог, уређује систем у области радних односа и запошљавања.


II. РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА

Национална стратегија за младе за период од 2015. до 2025. године садржи стратешки циљ „Активизам и активно учешће младих“. У оквиру текста за овај стратешки циљ наводи се да је стварање правног и политичког оквира који стимулише учешће и активизам младих могуће једино уз креирање различитих, ефикасних механизама који ће омогућити њихово активно учешће у јавним политикама. У вези са Законом о волонтирању (2010), у овом стратешком документу стоји да се у пракси показало да тај закон не омогућава очекивано промовисање и стимулисање културе волонтирања. Такође, у истом стратешком документу стоји да волонтеризам јесте и увек треба да буде основа цивилног друштва, и као такав треба да буде подстицан у друштву, а посебно код младих. Волонтирање треба промовисати као нешто што заједничким залагањем доноси добробит целокупном друштву, као нешто што ће омогућити да се ствари покрену. Млади су технолошки веома образовани, што умногоме може помоћи волонтерским сервисима у квалитетнијем пружању услуга, вођењу различитих кампања преко интернета, ширењу идеја и мобилизацији друштва, тако да и то може бити један од битних начина за укључивање младих у волонтирање. За унапређење волонтеризма је битно и умрежавање волонтерских организација, јачање њихових капацитета, али и утицање на промену генералног става јавности о волонтеризму само као сервису за пружање услуга. Такође, Национална стратегија за младе за период од 2015. до 2025. године у оквиру стратешког циља „Унапређено активно учешће младих жена и мушкараца у друштву“ садржи и специфични циљ 3 – „Унапређени услови за волонтирање међу младима и за младе“. За овај специфични циљ дефинисани су очекивани резултати и планиране активности реализације: 1) обезбеђена подстицајна средина и подршка за развој волонтерских активности и волонтирање младих (подржати волонтерске активности удружења која спроводе омладинске активности, канцеларије за младе (КЗМ) и неформалних омладинских група; подржати укључивање младих волонтера у краткорочне и дугорочне волонтерске програме; подстицати образовне, културне и спортске установе да препознају, подрже и вреднују волонтирање младих; успоставити систем за препознавање и признавање вештина стечених волонтирањем при запошљавању и пратити његову ефикасност; подстицати међугенерацијску сарадњу и укључивање младих из осетљивих група кроз волонтерске програме, пројекте и иницијативе; подржати програме волонтирања у ванредним ситуацијама);

Иако Закон о волонтирању даје правни оквир за организовање волонтирања, кључни проблем у примени Закона о волонтирању представља низак ниво добровољног укључивања грађана у активности од општег интереса.


Узроци проблема подељени су на оне који проистичу из системских решења (нормативних, институционалних), с једне стране, и на оне који се тичу одговорности организатора волонтирања, с друге стране. Као узроци проблема проистекли из системских решења (прописа и јавних политика), могу се навести административне потешкоће приликом организовања волонтирања, међу којима је обавеза прибављања сагласности на програм волонтирања за јавна предузећа и привредна друштва при организовању волонтирања. Према подацима надлежног министарства од укупног броја организатора волонтирања (340), само је 14 из реда привредних друштава и јавних предузећа прибавило сагласност за 18 програма волонтирања, а 6 захтева је одбијено. Даљи проблеми се односе на недовољно разграничење и постојање више законских категорија волонтирања (краткорочно, дугорочно и ад хок волонтирање), недовољно коришћење електронске управе; недовољан инспекцијски надзор у области волонтирања; отежано волонтирање у ванредним ситуацијама због забране волонтирања лица на пословима који су опасни за живот и здравље или се обављају у условима опасним за живот и здравље; недовољно јасно дефинисани услови за ангажовање посебно осетљивих група (особе са инвалидитетом, старија лица, деца млађа од 15 год) у волонтерском раду; недовољно препознавање иновативних начина волонтирања (нпр. онлајн волонтирање, експертско волонтирање, тј. волонтирање стручњака у одређеним областима); неадекватно друштвено вредновање волонтерског рада. Као узроци проблема који се тичу одговорности организатора волонтирања: недовољан број програма за волонтирање којима се ствара потреба за ангажовањем волонтера и усмерава њихова мотивисаност; недовољна обученост волонтера; недовољно познавање система волонтирања и прописа о волонтирању од стране организатора волонтирања, због чега ни волонтери нису довољно упознати са својим правима и обавезама.


Полазећи од наведеног приступило се изради новог Закона о волонтирању којим ће се креирати нови концепт за развој волонтирања у Републици Србији. У том смислу формирана је Радна група од представника релевантних министарстава и других органа и организација, као и представника цивилног сектора, и то: репрезентативних синдиката и удружења послодаваца, удружења која се баве организовањем волонтирања, и УНИЦЕФ-а који је Радној групи пружио стручну и техничку подршку.

III. ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА

Члан 1. Овим законом уређује се волонтирање, права обавезе и одговорности волонтера, организатора волонтирања и корисника волонтирања, као и друга питања од значаја за волонтирање
Члан 2. Прописује да се сви појмови који се користе у овом закону употребљени у граматичком мушком роду подразумевају природни мушки и женски род лица на које се односе.
Члан 3. Волонтирање је организовано, добровољно улагање времена, знања и вештина којима се обављају активности у циљу општег интереса, за општу добробит друштва или другог лица, као што је: очување биљног и животињског света и заштита животне средине, како уз присуство волонтера у физичком простору волонтирања, тако и волонтирање уз коришћење информационо-комуникационих технологија (волонтирање на даљину), без исплате новчане накнаде или потраживања друге имовинске користи, осим ако овим законом није друкчије одређено. Волонтирање не утиче на права која волонтер остварује по основу  статуса незапосленог лица. Волонтирањем се доприноси друштвеном развоју, активном укључивању грађана у друштвене процесе, солидарности, социјалној кохезији и социјалном укључивању. Волонтирањем се стичу искуства и развијају компетенције потребне и корисне за активно учешће у друштву, лични развој и личну добробит. Децу и младе укључене у формалне и неформалне облике образовања и васпитања потребно је упознати с вредностима, улогом и значајем волонтирања, омогућити им да стекну искуства волонтирања и оспособити их кроз васпитање и образовање за волонтирање, друштвену солидарност и активно грађанство. "Ад хок" волонтирање подразумева активности од општег интереса, за опште добро или за добро другог лица, које не трају дуже од 10 часова недељно, најдуже 30 дана без прекида или са прекидима, у току календарске године. Волонтирање у ванредним ситуацијама је волонтирање које волонтер обавља у ситуацијама које налажу хитност у складу са прописом којим се уређује управљање ванредним ситуацијама. Волонтирање привредног друштва, предузетника и јавног предузећа је волонтирање које привредни субјект, који послује с циљем стицања добити, спроводи за добробит друштва, у сарадњи са организаторима волонтирања, а које његова запослена лица обављају добровољно и које не представља њихову радну обавезу.

Члан 4. Овим чланом прописују се активности које се не сматрају волонтирањем. 
Члан 5. Овим чланом дефинисан је волонтер. Волонтер је домаће или страно физичко лице, као и лице без држављанства, које обавља волонтерске активности у земљи и иностранству у складу са овим законом, опште прихваћеним правилима међународног права и потврђеним међународним уговором. Лице од 15 до 18 година може да волонтира уз писмену сагласност родитеља или другог законског заступника, под условима и на начин прописан законом којим се уређује рад. Лице млађе од 18 година не може да волонтира у активностима које су означене као опасан рад за децу, у складу са прописом којим је уређен опасан рад за децу. Волонтер може да буде лице које има најмање 15 година живота. Изузетно, лице млађе од 15 година може да буде укључено у  једнодневне волонтерске акције, васпитно-образовне волонтерске активности у складу са прописима о образовању и васпитању и ратификованим међународним конвенцијама. Лице које је потпуно или делимично лишено пословне способности може бити волонтер уз  претходну сагласност органа старатељства и старатеља.
Члан 6. Ако програм волонтирања подразумева непосредан рад са децом, особама са инвалидитетом, старим лицима, лицима којима је неопходна помоћ и нега другог лица, болесним особама или особама које су потпуно или делимично лишене пословне способности, жртвама насиља у породици, особама са нарушеним менталним здрављем и повратницима, волонтер не може бити: 1) лице којем је изречена мера безбедности обавезног психијатријског лечења на слободи или обавезног лечења од злоупотребе психоактивних супстанци или забране вршења позива, делатности и дужности, у трајању од три године од дана истека ове мере; 2) правноснажно осуђено лице за кривично дело против живота и тела, против слобода и права човека и грађанина, против полне слободе, против брака и породице, против здравља људи, у трајању од најмање пет година од дана правноснажности пресуде; 3) лице према којем је изречена мера због насиља у породици, у трајању од три године од дана истека ове мере.
Члан 7. Овим чланом прописује се да корисник волонтирања прима услуге волонтера и може бити: 1) физичко лице; 2) друштвена заједница (јединица локалне самоуправе, део територије јединице локалне самоуправе, или друштво у целини); 3) правно лице чији основни циљ није стицање добити. 

Организатор волонтирања чији основни циљ није стицање добити, истовремено може бити и корисник волонтирања.
Члан 8. Овим чланом прописује се да организатор волонтирања  може бити: 1) Република Србија, аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе; 2) имаоци јавних овлашћења у складу са законом; 3) град односно градска општина; 4) органи, службе и организације које оснива јединица локалне самоуправе и аутономна покрајина; 5) месна заједница и други облик месне самоуправе; 6) јавне службе; 7) црква или верска организација уписана у одговарајући регистар у складу са законом; 8) синдикат или политичка странка; 9) удружење послодаваца и друга удружења; 10) фондације и задужбине у складу са законом; 11) друга домаћа и страна правна лица чији основни циљ није стицање добити у складу са законом и преузетим међународним обавезама у области волонтирања. Такође овим чланом дефинисан је и волонтерски центар као центар где организације цивилног друштва посредују између волонтера, организатора волонтирања и заједнице, пружајући подршку у организовању, координисању спровођења волонтерских активности, пружању релевантних информација у области волонтирања и указујући на значај волонтирања. Волонтерски центар спроводи обуку из области менаџмента волонтерским програмима, промовише примере добре праксе и предузима друге активности са циљем јачања волонтерских активности у заједници где делују. 

Члан 9. Овим чланом прописује се да привредни субјект може бити организатор волонтирања односно спроводити програм волонтирања у који укључује волонтере из заједнице, ако: 1) волонтирање организује ван својих радних просторија; 2) волонтирањем не стиче добит; 3) волонтирањем не замењује рад запослених или других лица ангажованих у складу са прописима којима је уређен рад. 
Такође прописано је да привредни субјект може да спроводи волонтирање у које укључује своје запослене, на добровољној бази и у радно време, на основу политике волонтирања уређене интерним актом који садржи: 1) опис циља и жељених резултата програма волонтирања, као и користи за волонтера, корисника волонтирања и заједницу које се програмом постижу; 2) начин на који се реализује волонтирање, у складу са специфичностима привредног друштва, предузетника односно јавног предузећа; 3) максимални број сати на годишњем нивоу који запослени може да издвоји за волонтерске активности подршке заједници, тако да не ремети своје редовне радне активности и обавезе; 4) време за реализују волонтерских активности. На запослене се примењују прописи о раду и прописи о безбедности и здрављу на раду. Одбијање волонтирања запослених не може бити основ за стављање запослених у било какав неповољнији положај у односу на положај пре понуде волонтирања. Обављање волонтерских активности не може бити основ за умањење зараде и других права из радног односа.


Члан 10. Овим чланом прописује се да организатор волонтирања доноси програм волонтирања којим утврђује потребу за укључивањем волонтера, област волонтирања, начин и поступке вршења волонтерских активности и друге елементе од важности за спровођење програма волонтирања. Такође, прописана је и садржина програма волонтирања. За спровођење програма волонтирања организатор волонтирања је у оквиру своје организације дужан одредити координатора волонтера који је задужен за реализацију програма волонтирања: надгледа укључивање волонтера у организацију, обезбеђује квалитет спровођења волонтирања, усмерава интеракцију између волонтера и свих учесника организације, одговоран је за документацију и за документовање оствареног доприноса у постизању циљева организатора волонтирања. Организатор волонтирања дужан је да програм волонтирања истакне и учини јавно доступним на својој интернет страници или на други одговарајући начин.
Члан 11. Овим чланом прописује се да Република Србија, аутономна покрајина односно јединица локалне самоуправе предузима мере из своје надлежности у циљу промовисања волонтирања међу грађанима, а посебно међу младима од 15 до 30 година, у складу са препоруком Националног тела за развој волонтирања, као и праксом/искуством Волонтерског центра на територији надлежне те јединице локалне самоуправе. 
Чл. 12-20. Овим члановима прописују се начела волонтирања.
Члан 21. Овим чланом прописују се права волонтера. Волонтер има право: 1) да буде упознат са условима волонтирања, активностима које ће обављати, правима која му припадају на основу закона; 2) да у писаном облику, на свој захтев, добије опис волонтерске активности; 3) да буде упознат са кодексом понашања, односно етичким правилима понашања која су прописана у делатностима у којима се обавља волонтирање, ако они постоје; 4) на одговарајуће оспособљавање, ако је такво оспособљавање потребно за обављање волонтерских активности; 5) на стручну помоћ и подршку током волонтирања; 6) на накнаду уговорених трошкова насталих у вези са волонтирањем; 7) на безбедне и здраве услове рада и средства и опрему за личну заштиту, у складу са природом волонтерских активности које обавља; 8) да се упозна са опасностима и штетностима која су у вези са волонтерским активностима које обавља; 9) на одмор у току волонтирања, дневни и недељни одмор, у уговореном трајању; 10) на заштиту приватности и заштиту података о личности у складу са законом који уређује заштиту података о личности; 11) да буде консултован при одлучивању о начину обављања волонтерске активности; 12) друга права одређена овим законом, уговором о волонтирању и другим прописом; 13) одбије волонтирање које није у складу са законом, другим прописом или уговором о волонтирању. Такође, прописано је да волонтер има права из пензијског и инвалидског и здравственог осигурања за случај повреде на раду и професионалне болести, у складу са законом.
Члан 22. Овим чланом прописује се да  волонтер има право на накнаду трошкова волонтирања, и то за: 1) радну одећу и средства и опрему за личну заштиту волонтера, ако су неопходни за спровођење волонтирања; 2) путовања, смештај и исхрану волонтера и других трошкова који настану у вези са извршавањем волонтерских активности; 3) лекарске прегледе обезбеђене за потребе волонтирања; 4) обуке за обављање волонтерских активности, ако су потребне за спровођење волонтирања; 5) премије осигурања исплаћене за случај повреде или професионалне болести настале у вези са спровођењем волонтерских активности, односно новчане накнаде у сврху осигурања од одговорности за штету насталу код организатора волонтирања или трећег лица: 6) исплату џепарца за волонтирање које траје дуже од 10 сати недељно најмање и месец дана без прекида, чији месечни износ не може бити већи од 30% од нето износа минималне месечне зараде за пуно радно време у Републици Србији одређене на основу минималне цене рада утврђене у складу са законом, ако је исплата џепарца предвиђена уговором према програмима волонтирања ЕУ и међународних програма који се односе на финансирање програма волонтирања. Накнада трошкова утврђује се уговором о волонтирању. Накнаду трошкова уколико је предвиђена уговором, сноси организатор волонтирања. Такође, прописано је да се у погледу повреде на раду, професионалне болести, радне одеће, средстава за опрему и личну заштиту волонтера, и др. права на накнаду трошкова волонтирања сходно примењују прописи о раду и прописи о безбедности и здрављу на раду. 
Члан 23. Овим чланом прописују се обавезе волонтера. Волонтер је дужан да: 1) волонтира у складу са овим законом, упутствима организатора волонтирања и уговором о волонтирању, ако је уговор закључен; 2) обавља волонтерске активности лично и непосредно у складу са правилима струке и професионалне етике, када волонтирање захтева стручна знања; 3) обавља волонтерске активности непристрасно, без обзира на лична својства корисника; 4) обавести организатора волонтирања о битним околностима које утичу или би могле да утичу на обављање волонтерских активности или које угрожавају његов живот или здравље, односно живот или здравље лица с којима долази у контакт за време волонтирања, као и о опасности за настанак материјалне штете за корисника волонтирања, организатора волонтирања, волонтера или треће лице; 5) чува тајне податке, пословну тајну и податке о личности корисника волонтирања, у складу са законом о заштити података о личности.
Члан 24. Овим чланом прописује се да волонтер није дужан да волонтира у складу са упутством организатора волонтирања: 1) ако извршавање упутства може да угрози живот и здравље волонтера, корисника волонтирања или трећег лица, или да доведе до настанка материјалне штете ових лица; 2) које је морално неприхватљиво за волонтера, корисника волонтирања или друго лице; 3) које је у супротности са законом, уговором о волонтирању или другим прописом. Такође, прописано је да ако извршавање упутства може да проузрокује штету волонтеру, кориснику волонтирања или трећем лицу волонтер је дужан да на то упозори организатора волонтирања писменим путем. Волонтер не одговара за проузроковану штету ако је претходно писменим путем упозорио организатора волонтирања на такву могућност. У напред наведеним случајевима,  волонтер има право да одустане од волонтирања, односно, да једнострано раскине уговор о волонтирању без обавезе поштовања уговореног отказног рока.
Члан 25.  Овим чланом прописују се обавезе организатора волонтирања   Организатор волонтирања дужан је да: 1) обезбеди волонтеру безбедност и здравље током обављања волонтерских активности, у складу са законом; 2) изда волонтеру потврду о обављеном волонтирању, 3) обезбеди средства за обављање волонтерских активности; 4) обезбеди заштиту података о личности волонтера и заштиту приватности; 5) обезбеди друге услове за волонтирање и права волонтера прописана овим законом и уговором о волонтирању. Такође, прописано је да организатор волонтирања одговара за тачност података уписаних у потврду о волонтирању. Организатор волонтирања дужан је да о свом трошку организује оспособљавање волонтера за рад са децом, особама са инвалидитетом, старим лицима, особама којима је неопходна помоћ и нега другог лица, болесним особама или особама које су потпуно или делимично лишене пословне способности, када је такво оспособљавање потребно за обављање волонтерских активности. Организатор волонтирања у опасним условима, дужан је да обезбеди и обуку волонтера за волонтирање у опасним условима.
Члан 26. Овим чланом прописује се потврда о волонтирању. Потврда о волонтирању садржи: личне податке о волонтеру, податке о времену волонтирања, обуци, кратак опис волонтерских активности, и остале специфичности одређених врста волонтирања. Потврда о волонтирању, осим напред наведених података садржи и потпис особе овлашћене за заступање организатора волонтирања којим се потврђује тачност наведених података. Потврда о волонтирању може да се изда електронским путем, у складу са прописом којим се уређује електронски потпис. Потврда о волонтирању која садржи напред наведене податке и друге саставне делове је доказ о обављеном волонтирању. Организатор волонтирања може издавати, књижице и друге документе ради доказивања волонтерског статуса, а они се могу сматрати потврдом о волонтирању ако садрже напред наведене податке и елементе. Такође, прописано је да је држављанима Републике Србије који волонтирају у иностранству организатор волонтирања са седиштем у Републици Србији дужан да изда потврду о волонтирању, ако учествује у спровођењу програма волонтирања у иностранству.
Члан 27. Овим чланом прописује се одговорност организатора волонтирања и волонтера.
 Члан 28. Овим чланом прописује се да се уговор о волонтирању закључује између организатора волонтирања и волонтера, у писаној или електронској форми у складу са законом. Изузетно уговор о волонтирању не закључује се ако волонтирање траје до десет сати недељно, осим: 1) на захтев волонтера: 2) са малолетним волонтером; 3) са страним држављанином и лицем без држављанства; 4) са држављанином Републике Србије који волонтира у иностранству, ако организатор волонтирања има седиште у Републици Србији; 5) ако су корисници волонтирања деца, особе са инвалидитетом, стара лица, лица којима је неопходна помоћ и нега другог лица, болесне особе или особе које су потпуно или делимично лишене пословне способности, жртве насиља у породици, особе са нарушеним менталним здрављем и повратници. Такође, прописано је да се уговор о волонтирању који се закључи са страним држављанином и лицем без држављанства сматра доказом о оправданости привременог боравка у Републици Србији, у складу са законом којим се уређује кретање и боравак странаца.

Организатор волонтирања дужан је да приликом подношења пријаве у евиденцију организатора волонтирања има сачињен општи акт, у којем је уређено волонтирање у случајевима у којима организатор волонтирања, у складу са овим чланом, нема обавезу да са волонтером закључи уговор о волонтирању. Организатор волонтирања у општем акту уређује: 1) начелна права и обавезе волонтера; 2 трошкови волонтирања који се надокнађују; 3) накнада штете; 4) правила о оспособљавању волонтера.
Члан. 29. Овим чланом прописује се садржина уговора о волонтирању.   
Члан. 30. Овим чланом прописује се у којим случајевима престаје уговор о волонтирању. 
Члан 31.  Овим чланом прописује се да  волонтер може у свако доба да раскине уговор о волонтирању, уз поштовање отказног рока прописаног уговором, без обавезе да за то наведе разлог. Организатор волонтирања може да раскине уговор о волонтирању: 1) кад престане потреба за волонтирањем; 2) ако не може да обезбеди услове за даље волонтирање; 3) ако волонтер не испуњава уговорене обавезе; 4) ако волонтер својим активностима угрожава корисника волонтирања или треће лице; 5) у другим случајевима одређеним уговором о волонтирању.
Члан 32. Овим чланом прописује се да је организатор волонтирања дужан да се пријави у евиденцију организатора волонтирања и води евиденцију о волонтерима и волонтерским програмима. Министарство  надлежно за област волонтирања води  евиденцију о организаторима волонтирања и формира Национално тело за развој волонтирања, које има саветодавну улогу, у циљу предлагања мера и активности које воде развоју волонтирања у Републици Србији.  

Такође, прописано је да је организатор волонтирања дужан је да Министарству достави извештај о волонтерима и волонтерским програмима најкасније до 31. марта текуће године за претходну годину. Извештај садржи податке о: организатору волонтирања, програму волонтирања, односно волонтерским активностима, кориснику волонтирања, волонтерима и уговорима о волонтирању. Извештај може садржати и друге елементе, као што су: да ли је планирани циљ остварен, које су користи за волонтера, корисника волонтирања и заједницу које се програмом постижу. Ближу садржину и начин вођења евиденције о организаторима волонтирања, евиденција о волонтерима и волонтерским програмима, као и подношење извештаја, прописује Министар. Министарство на основу поднетих извештаја о волонтирању једном годишње, најкасније до 31. маја текуће године за претходну годину, објављује збирне податке о волонтирању у Републици Србији, укључујући податке о броју и структури организатора волонтирања, броју, родној и старосној структури волонтера, као и укупном броју волонтерских сати.
Члан 33. Овим чланом прописује се да надзор над применом овог закона, других прописа о волонтирању и уговора о волонтирању врши инспекција рада, односно управна инспекција.
Члан 34. Овим чланом прописују се казнене одредбе.
Чл. 35-37. Прописује да ће се подзаконска акта за извршење овог закона донети у року од шест месеци од ступања на снагу овог закона. Даном почетка примене овог закона престаје да важи Закон о волонтирању („Службени гласник РС“, број 36/10), као и да овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеном гласнику Републике Србије", а примењује се по истеку рока од шест месеци од дана његовог ступања на снагу.

IV. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА

За спровођење овог закона није потребно обезбеђивање додатних средстава у буџету Републике Србије. 
