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РЕПУБЛИКА СРБИЈА
МИНИСТАРСТВО
ЗА РАД, ЗАПОШЉАВАЊЕ, БОРАЧКА 
И СОЦИЈАЛНА ПИТАЊА
Сектор за заштиту особа са 
инвалидитето
Датум: 17. 08. 2024. године
Немањина 22-26
Б е о г р а д
На основу члана 44. Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, број 8/19), Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања – Сектор за заштиту особа са инвалидитетом сачињава
И З В Е Ш Т А Ј
о резултатима консултативног процеса у припреми Предлога стратегије унапређења положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији за период од 2025. до 2030. године (у даљем тексту: Предлог стратегије) и Предлога акционог плана за спровођење Стратегије унапређења положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији за период од 2025. до 2030. године, у периоду од 2025. до 2027. године (у даљем тексту: Предлог АП), као и о резултатима консултативног процеса у изради нацрта Еx-post и Еx-ante анализе. 
Министарство за рад запошљавање борачка и социјална питања - Сектор за заштиту особа са инвалидитетом препознајући значај системског приступа унапређењу положаја особа са инвалидитетом, је у сарадњи са Популационим фондом Уједињених нација у Србији, почетком 2024. године, покренуло поступак израде националног документа јавне политике који је посвећен унапређењу положаја и задовољењу потреба особа са инвалидитетом. Процесу израде Предлога стратегије претходио је процес анализе ефеката претходног документа и анализе оправданости и сврховитости израде новог планског документа, односно процес израде нацрта Еx-post и Еx-аnte анализе. 
Водећи се начелима транспарентности, отворености и инклузивности процеса припреме прописа, као и одредбама Закона о планском систему („Службени гласник РС”, број 30/18) и Уредбе о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, број 08/19, у даљем тексту: Уредба о методологији управљања јавним политикама), Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања – Сектор за заштиту особа са инвалидитетом је спровело консултативни процес у припреми нацрта Еx-post и Еx-ante анализе, Предлога стратегије и Предлога АП.
У току  консултативног процеса, као методе консултација, коришћене су фокус групе, састанци (консултативни састанци и састанци радне групе) и прикупљање писаних коментара. У наставку је дат приказ основних карактеристика и најзначајнијих резултата примењених метода консултација.
I Примењени метод консултација:
ФОКУС ГРУПЕ 
Број фокус група: 5 
Датум и место одржавања: 5. 4. 2024. у Београду, 11. 4. 2024. у Нишу, 17. 4. 2024. у Крагујевцу,  22. 4. 2024. у Новом Саду, 25. 4. 2024. у Београду. 
Начин позивања учесника: циљано електронским путем 
Број учесника обухваћен методом: Око 100 учесника – представника организација особа са инвалидитетом са територије града/округа у коме је организована фокус група (НВО „Ево рука“ Београд, Савез МНРО Србије, Савез глувих и наглувих Србије, Савез слепих Србије, Савез за помоћ особама са аутизмом Србије, Национална организација особа са инвалидитетом Србије, Савез МНРО Војводине, Савез бубрежних инвалида Војводине, Савез глувих и наглувих Војводине, Савез за церебралну и дечју парализу Војводине, Сунце Нови Сад, Савез за борбу против шећерне болести Војводине, НУРДОР, Удружење за подршку особама са аутизмом, Градска организација глувих и наглувих Ниш, Удружење за церебралну и дечју парализу Ниш, Центар за самостални живот особа са инвалидитетом, Удружење дистрофичара Ниш, Удружење параплегичара Лесковац, Удружење особа са Даун синдромом, Удружење дијализираних Ниш, Удружење „Ми“, НВО Организација „Дан“, Удружење слепих и слабовидих Крагујевац, Удружење за подршку особама са аутизмом Крагујевац), представника установа социјалне заштите са територије града/општине (Центар за смештај и дневни боравак Београд, Дом за одрасла инвалидна лица Земун, Центар за пружање услуга Нови Београд, Дом Ветерник, Центар за породични смештај и усвојење Нови Сад, Центар за пружање услуга Мара, Дом Душко Радовић, Центар за породични смештај и усвојење Ниш, Центар Кнегиња Љубица, Центар за породични смештај и усвојење Крагујевац), представника органа јединица локалне самоуправе са територије округа (Градске општине Звездара, Палилула, Сурчин, Центар за социјални рад Београд, Градска управа Нови Сад, Покрајински омбдусман, Центар за социјални рад Нови Сад, ГУ за социјалну заштиту Нови Сад, ГУ за културу Нови Сад, ГУ за здравство Нови Сад, ШОСО „Милан Петровић“, Медицински факултет Нови Сад - катедра за специјалну едукацију и рехабилитацију, Центар за социјални рад Ниш, ГО Пантелеј, ГО Медијана, Општина Гаџин Хан, ГО Црвени Крст ,Градска управа Крагујевац, Национална служба за запошљаваље Крагујевац, Центар за социјални рад Крагујевац, Центар за социјални рад Топола) и представика агенција Уједињенх нација у Србији (Популациони фонд Уједињених нација (UNFPA), Агенција Уједињених нација за родну равноправност и оснаживање жена (UN Women), Агенција Уједињених нација за избеглице (UNHCR), Дечји фонд Уједињених нација (UNICEF), Савет за људска права Уједињених нација (OHCHR)).
Сврха фокус група:
Прикупљање података и информација у циљу превазилажења проблема који су уочени кроз спровођење актуелне стратегије и акционих планова за њену имплементацију, као и прикупљање предлога за увођење нових мера и активности ради унапређења положаја особа са инвалидитетом. 
Резултати одржавања фокус група:
На фокус групама, које су одржане са заинтересованим странама у оквиру припреме нацрта Еx-post и Еx-ante анализе, а у поступку израде Предлога стратегије за унапређење положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији 2025-2030. година, са учесницима се разговарало о: планираним и постигнутим циљевима у оквиру актуелне стратегије, највидиљивијим ефектима и активностима, заборављеним правима особа са инвалидитетом, дефинисању визије и циљева новог стратешког документа.  
Као неке од резултата, односно закључака са фокус група, издвајамо: локалне организације особа са инвалидитетом немају довољне капацитете у погледу могућности заговарања и реализације активности са циљем унапређења положаја особа са инвалидитетом која су базирана на концепту људских права; постоји значајна територијална неравнотежа и неравномеран ниво развоја цивилног сектора и система подршке особама са инвалидитетом на територији Републике Србије, која утиче на неједнаку доступност услуга социјалне заштите и подршке, што последично може довести до присилних миграција лица са инвалидитетом или чак до институционализације; постоји развијена свест свих заинтересованих страна о забрани дискриминације, међутим недовољно је јасан принцип гарантованих права, односно доживљава се да су права која уживају особе са инвалидитетом резултат предусретљивости, а не обавеза заједнице; јединице локалне самоуправе немају довољан фокус у погледу питања који се односе на развој сервиса подршке у области социјалне заштите и области инклузије; у оквиру покрета особа са инвалидитетом присутна је извесна подељеност и ривалитет као и фрагментација покрета, што у великој мери компензује постојање Националне организације особа са инвалидитетом, међутим недовољно за минимизирање таквих ефекта; питање заштите права и унапређења положаја особа са инвалидитетом на националном нивоу је на прихватљивом нивоу, међутим на локалном нивоу ово питање углавном је и даље на маргинама деловања локалне самоуправе.
II Примењени метод консултација:
КОНСУЛТАТИВНИ САСТАНЦИ
Број састанака: 5
Датум и место одржавања: 3, 9, 12. и 18. 4. 2024. године, Београд, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања; 25. 4. 2024. године, Београд, Републички секретаријат за јавне политике
Начин позивања учесника:  циљано електронским путем
Број учесника обухваћен методом: 19 представника 
Учесници: Представници институција одговорних за праћење и контролу реализације активности, институције надлежне за спровођење мера и институције учесници у спровођењу мера из претходне Стратегије унапређења положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији за период од 2020. до 2024. године и Акционог плана: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Министарство државне управе и локалне самоуправе, Министарство просвете, Министарство туризма и омладине, Министарство спорта, Министарство информисања и телекомуникација, Министарство за бригу о породици и демографију, Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Министарство правде, Министарство унутрашњих послова, Министарство привреде, Министарство здравља, Национална служба за запошљавање, Правосудна академија, Национална академија за јавну управу, Врховно јавно тужилаштво, Повереник за заштиту равноправности и Републички секретаријат за јавне политике. 
Сврха консултативног састанка:
Сврха састанка је да стручни консултанти задужени за припрему нове стратегије и првог трогодишњег АП добију потребне податке и повратне информације како да се превазиђу проблеми уочени кроз спровођење актуелне стратегије и акционих планова за њену имплементацију, као и предлоге за увођење нових мера и активности ради унапређења положаја особа са инвалидитетом.
Резултати консултативног састанка:
Консултативни састанци су били усмерени на разматрање изазова са којима су се представници институција одговорних за праћење и контролу реализације активности, институције надлежне за спровођење мера и институције учесници у спровођењу мера из претходне Стратегије сусретали при реализацији, као и оцена саме формулације мера и активности које су им биле поверене у смислу објективности, могућности за реализацију и мерљивости. Разматрано је и то које су мере и активности препознате да су, иако су им биле поверене, суштински изван надлежности њиховог делокруга рада. 
Питања која су била усмерена на ресорна Министарства су: Која од активности је представљала највећи изазов у реализацији и буџетирању? Колико је остварено од планираног, и какав је утисак о регионалној остварености да ли је равномерно? Које активности су постале део редовних политика и пракси, те нема потребе за њиховим даљим предвиђањем у секторској стратегији јер су постале уобичајена пракса у раду? Да ли је неки од проблема у реализацији био у односу на друге органе који су требали да пруже подршку а нису? Да ли имају неки предлог из свог сектора за будућу стратегију? Да ли постоји неки од циљева који су били додљени њихобом Министарству, а сматрају да нису били надлежни за реализацију? Које активности и мере сматрају да су у потпуности остварили? Неки од налази са консултативних састанака у односу на ефекте и тешкоће у реализацији мера и активности Стратегије унапређења положаја особа са инвалидитетом могли би се груписати и формулисати на следећи начин: 
· Социјална заштита: Изменама и допунама Закона о социјалној заштити утврдити минимални пакет услуга подршке по јединици локалне самоуправе у односу на особе са инвалидитетом као и успостављање социоздравствених услуга; Сматра се да постоји обезбеђен плурализам пружалаца услуга, али да је свакако потребан даљи развој услуга на локалном нивоу, што према ресорном сектору треба да се обухвати стратегијом социјалне заштите; 
· Образовање: У области инклузивног образовања постоје мере подршке које су интензивне на нивоу основношколског образовања, али је неопходно развити мере подршке у смислу бесплатних уџбеника, школовања, путовања и сл. на нивоу средњошколског образовања; Потребно је обезбедити систем подршке за упис и похађање образовних програма на нивоу високог образовања за особе са инвалидитетом у интензивнијој мери;  У циљу обезбеђивања додатне подршке у образовању препоручује се и развој волонтерских сервиса подршке; 
· Запошљавање и професионална рехабилитација: У односу на мере запошљавања ОСИ на отвореном тржишту, као и мере активне политике запошљавања констатује се да су програми прилагођавања радног места за ОСИ и подршке радног асистента у великој мери наишли на интересовање послодаваца, али да је потребно повећати фонд средстава јер је интересовање послодаваца веће у односу на расположива средства; Спровођење мера и активности професионалне рехабилитације особа са инвалидитетом у предузећима за професионалну рехабилитацију ОСИ у циљу радног оспособљавања и интеграције особа са инвалидитетом на отворено тржиште рада није реализовано значајним обухватом особа са инвалидитетом, присутна је неискоришћеност ресурса ових предузећа као носилаца послова професионалне рехабилитације особа са инвалидитетом, те је потребно анализирати узроке и могуће аспекте за унапређење ове улоге предузећа;    Оснивање радних центара је предмет новог Закона о социјалној заштити; 
· Култура и информисање: У конкурсима за финансирање у области информисања посебно се подржавају програми који су препознали и подстичу информисање на прилагођен начин особама са инвалидитетом; У односу на учешће ОСИ у културном животу и даље је, у значајној мери, доминантна не само архитектонска неприступачност установа културе, већ и комуникацијска и когнитивна неприступачност садржаја и објеката; Медијско извештавање о ОСИ је и даље сензационалистичко и ситуационо, односно везано је углавном за обележавање одређених међународних или националних  догађаја;
· Спорт: У области спорта у протеклом периоду су спортски објекти у великој мери прилагођени да буду приступачни особама са инвалидитетом, али је неопходно у наредном времену извршити обуку спортских тренера за рад са ОСИ како би спортски и рекреативни програми били инклузивни у што већој мери;
· На консултативним састанцима је наглашен проблем формулације мера и циљева у којима постоје речи у потпуности, у целости,....Употреба ових речи у дефинисању мера и активности је нереална за реализацију у петогодишњем периоду, и доводи до ситуације да иако постоји ефекат мере у смислу повећања нпр. приступачности, формулација „сви објекти ће бити потпуно приступачни” чини да циљ не може бити никада остварен. Такође, формулације које су недовољно јасне и мерљиве попут: „унапредиће се, повећаће се, учиниће се бољим....“ су неадекватне јер не може да се изврши јасна и мерљива компарација у односу на базне вредности и садашње стање. 
III Примењени метод консултација:
САСТАНЦИ РАДНЕ ГРУПЕ
Број састанака: 3 
Датум и место одржавања: 5. 3. 2024, 18. 6. 2024. и 19. 7. 2024. у Београду, Палата Србије
Начин позивања учесника: циљано електронским путем 
Број учесника обухваћен методом: 40
Сврха састанка: 
Први састанак - упознавање чланова радне групе са разлогом покретања поступка израде Предлога стратегије и Предлога АП, начином рада и временском линијом за израду стратешких докумената. 
Други састанак - разматрање нацрта  Еx - post и Еx – ante анализе ефеката
Трећи састанак – разматрање првог драфта Предлога стратегије и Предлога АП
Резултати састанка:
Сви предлози око начина рада и предложени рокови су подржани и прихваћени од чланова Радне групе. 
На другом састанку, члановима Радне групе, су детаљно изложени сви сегменти извештаја о спроведеним анализама - Еx - post и Еx – ante анализе ефеката. Након презентованог садржаја, вођена је конструктивна дискусија у којој су размењена мишљења о појединим спорним питањима, попут потребе да се поступак допуни прикупљањем података из других извора, попут округлих столова, интервјуа, панел дискусија или посебно креираних анкета, да се наведу извори података, да се препоруке групишу по носиоцима њиховог спровођења, да се поједини термини или изрази преформулишу. Ближе је размотрен начин деловања комисија за вештачење телесног оштећења, односно инвалидитета и потреба да особе са инвалидитетом које имају инвалидитет трајног карактера не морају приликом промене статуса (незапослен, запослен,…) изнова спроводити поступак његове верификације. Изнета је сугестија да индикаторе мера и активности треба што сензитивније поставити, тако да директније утичу на њихово спровођење, те у том смислу не треба да буду широко постављени. У погледу услуга социјалне заштите, предложено је да се подстиче њихово интегрисање кроз међуопштинску сарадњу, као и неопходност дефинисања конкретних и образложених закључака у оквиру ex ante анализе ефеката, имајући у виду њихов значај за особе са инвалидитетом. Посебан осврт у оквиру дискусије односио се на услугу становања уз подршку и ставове о начину реализације и времену трајања ове услуге социјалне заштите. На крају састанка је постигнут договор да се, након усаглашавња, извештаји Еx - post и Еx - ante анализе ефеката у оквиру поступка консултација упуте на објављивање на порталу е-управе (еКонсултације). 
На трећем састанку разматран је први драфт Предлога стратегије унапређења положаја особа са инвалидитетом у Републици Србији за период 2025-2030. године и драфт Предлога акционог плана за њено спровођење у периоду 2025. до 2027. године, који су након тога били упућени на објављивање на порталу еКонсултације. У дискусији, која је уследила након презентовања Предлога стратегије и Предлога АП, учествовали су представници Министарства просвете, Сектора за рад и запошљавање у саставу МРЗБСП, Републичког завода за социјалну заштиту, Министарства здравља, НООИС-а, Савеза Слепих Србије, Савеза глувих и наглувих Србије и Савеза удружења Србије за помоћ особама са аутизмом. По окончању дискусије, чланови Радне групе постигли су договор да је потребно извршити одређене корекције о оквиру првих пет посебних циљева, као и да се по завршетку поступка консултација, поступак јавне расправе спроведе током септембра 2024. године, односно након завршетка сезоне годишњих одмора.
IV Примењени метод консултација:
ПРИКУПЉАЊЕ ПИСАНИХ КОМЕНТАРА
Период прикупљања коментара:
1 -15. 7. 2024. за нацрте извештаја о Еx - post и Еx – ante анализи ефеката
25. 7 – 8. 8. 2024. за Предлог стратегије и Предлог АП
Начин позивања учесника: Јавни позив на интернет страници еКонсултација, циљане електронске адресе 
Начин прикупљања коментара: Електронским путем, достављањем коментара на адресу ljiljana.miricstankovic@minrzs.gov.rs
Број и назив подносилаца коментара:
На Ex-post и Ex-ante анализу, у оквиру поступка консултација (кроз објављивање на порталу еКонсултације од 1. до 15. 7. 2024. године) своје примедбе и сугестије доставили су: Унија послодаваца Србије, Агенције УН и Каритас Србија.
На Предлог стретегије и Предлог АП, у оквиру поступка консултација (кроз објављивање на порталу еКонсултације од 25. 7. до 8. 8. 2024. године, као и кроз упућивање на циљане електронске адресе) своје примедбе и сугестије доставили су: Министарство привреде, Врховно јавно тужилаштво, Сектор за заштиту особа са инвалидитетом при Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектор за рад и запошљавање при Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектор за социјалну заштиту при Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Национална служба за запошљавање, Министарство за бругу о породици и демографију, Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог, Правосудна академија, Повереник за заштиту равноправности, Министарство спорта, Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, агенција Уједињених нација.
Сврха прикупљања коментара:
Разматрање и унапређење извештаја о Еx - post и Еx – ante анализи ефеката, односно Предлога стретегије и Предлога АП.
Резултати прикупљања коментара:
Кључни резултат примене методе прикупљања коментара, заједно са одржаним састанцима радне групе јесте унапређење Предлога стратегије и Предлога АП. Одређен број прикупљених коментара, предлога и сугестија је прихваћен и инкорппориран у Предлог стретегије и Предлог АП. Мали број коментара, предлог и сугестија који су прикупљени током ове методе консултација није прихваћен. Образложење о прихватању, односно неприхватању је упућено електронским путем подносиоцима коментара.+
С обзиром да је од почетка процеса рада од фазе припреме анализа, фази припреме и креирања садржаја документа, постављања мера и циљева као и након израде нацрта докумената консултантски тим континуирано размењивао информације са свим релевантним заинтересованим странама како директним обраћањем тако и омогућеним јавним увидом, сматрамо да је у потпуности задовољен принцип активне укључености јавности и заинтересовааних страна као и транспарентности у свим фазама рада. 
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