
ПРЕДЛОГ

На основу члана 38. став 1. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РСˮ, број 30/18), члана 17. став 1. Закона о Влади („Службени гласник РСˮ, бр. 55/05, 71/05 – исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 – УС, 72/12, 7/14 – УС, 44/14 и 30/18 – др. закон), члана 45. став 1. Уредбе о методологији управљањa јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, брoj 8/19) и члана 41. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19 – др. пропис), на предлог Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, 


Одбор за привреду и финансије доноси

З А К Љ У Ч А К


1. Спроводи се јавна расправа о Предлогу акционог плана за период од 2024. до 2026. године за спровођење Стратегије запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године.


2. Одређује се Програм јавне расправе о Предлогу акционог плана за период од 2024. до 2026. године за спровођење Стратегије запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године који је саставни део овог закључка.


3. Јавна расправа о Предлогу акционог плана за период од 2024. до 2026. године за спровођење Стратегије запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године спроводи се електронским путем у периоду од 12. јануара 2024. године до 31. јануара 2024. године.


4. Овај закључак, ради реализације, доставити Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања.

05 Број:
У Београду,
ОДБОР ЗА ПРИВРЕДУ И ФИНАНСИЈЕ

	
	            ПРЕДСЕДНИК ОДБОРА




ОБРАЗЛОЖЕЊЕ
I. Правни основ


Правни основ за доношење Акционог плана за период од 2024. до 2026. године за спровођење Стратегије запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године (у даљем тексту: Акциони план) је члан 38. став 1. Закона о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, број 30/18), којим је прописано да документ јавних политика на републичком нивоу, усваја Влада. 

Такође, одредбом члана 43. став 3. Закона о Влади („Службени гласник РС", 55/05, 71/05 — исправка, 101/07, 65/08, 16/11, 68/12 - УС, 72/12, 7/14 - УС, 44/14 и 30/18 - др. закон), прописано је да кад не доноси друге акте, Влада доноси закључке.
II. Разлози за доношење Акционог плана
Имајући у виду да важећем Акционом плану истиче временски опсег и да је потребно остварити континуитет у спровођењу политике запошљавања, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања припремило је  Предлог Акционог плана.

Акциони план представља документ јавне политике који се доноси ради операционализације и остваривања општег и посебних циљева предвиђених Стратегијом запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године. У Стратегији су постављени општи и посебни циљеви који ће се реализовати спровођењем појединачних мера, док ће Акционим планом бити предвиђене конкретне активности које ће се предузети ради обезбеђења услова да се циљеви и мере Стратегије реализују, одређени носиоци и партнери за спровођење тих мера, као и рокови за њихово спровођење. 

У поступку припреме Акционог плана, којом се уређује област активне политике запошљавања, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања спроводи јавну расправу.
Чланом 45. став 1. Уредбе о методологији управљањa јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика прописано је да се поступак јавне расправе о предлогу документа јавне политике спроводи у складу са пословником Владе. Чланом 41. Пословника Владе прописана је обавеза предлагача да у припреми документа јавне политике којом се уређује питање које посебно занима јавност спроводе јавну расправу. Закључак о спровођењу јавне расправе, програм јавне расправе и рок у којем се она спроводи одређује надлежни одбор Владе, на предлог предлагача.
Циљ јавне расправе је да се кроз заједнички рад и поглед из различитих углова изнађу најадекватнија решења која ће на свеобухватан и сврсисходан начин допринети позитивним променама у области запошљавања.
III. Финансијска средства
За реализацију овог закључка није потребно обезбедити средства у буџету Републике Србије у 2024. годину.
IV.  Разлози због којих је неопходно да Влада донесе акт у складу са чланом 17. Закона о Влади


Одредбом члана 17. став 1. Закона о Влади прописано је да Влада којој је престао мандат може вршити само текуће послове и не може предлагати Народној скупштини законе и друге опште акте нити доносити прописе, изузев ако је њихово доношење везано за законски рок или то налажу потребе државе, интереси одбране или природна, привредна или техничка несрећа.


Акциони план представља документ јавне политике који се доноси ради операционализације и остваривања општег и посебних циљева предвиђених Стратегијом запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године („Службени гласник РС”, бр. 18/21 и 36/21 - исправка), као и успостављања стабилног и одрживог раста запослености заснованом на знању и достојанственом раду. Наведеном стратегијом је предвиђено доношење два акциона плана ради остваривања циљева и планираних мера.

Посебно наводимо да је усвајање Акционог плана неопходно због доношења Програма рада Националне службе за запошљавање за 2024. годину и благовременог објављивања Јавних позива и конкурса за реализацију мера активне политике запошљавање за које су обезбеђена средства у буџету Републике Србије за 2024. годину.

Доношење Акционог плана предвиђено је Планом рада Владе за 2023. годину.
